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Με το παρόν εγχειρίδιο επιδιώκεται η εξοικείωση των χρηστών με τους ρόλους 

«Διαχειριστή Στοχοθεσίας Φορέα» και «Διαχειριστή Στοχοθεσίας Μονάδας» με το 

περιβάλλον της νέας ηλεκτρονικής εφαρμογής του Μητρώου Ανθρώπινου Δυναμικού 

του Ελληνικού Δημοσίου (Απογραφή) «Στοχοθεσία».  

Συγκεκριμένα, αναλύεται η καταχώριση, η εξειδίκευση και ο επιμερισμός των στόχων 

στη νέα εφαρμογή «Στοχοθεσία», η οποία λαμβάνει χώρα κατά το στάδιο 

Προγραμματισμού Εργασιών, σύμφωνα με τα άρθρα 9 και 10 του ν. 4940/2022 

(Α΄112). 
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1. Απόδοση ρόλων στο σύστημα 
 

Οι Προϊστάμενοι των οικείων Διευθύνσεων Διοικητικού/ Προσωπικού των φορέων 

καλούνται, μέσω του Μητρώου Ανθρώπινου Δυναμικού Ελληνικού Δημοσίου 

(Απογραφή) να αποδώσουν τους ακόλουθους ρόλους σε απογεγραμμένους του 

φορέα: 

i) Διαχειριστές Στοχοθεσίας Φορέα 

Ως Διαχειριστές Στοχοθεσίας Φορέα ορίζονται ένας (1) έως τρεις (3) υπάλληλοι ή 

λοιποί απογεγραμμένοι στον φορέα. Οι Διαχειριστές Στοχοθεσίας Φορέα θα 

διαθέτουν τις εξής αρμοδιότητες, οι οποίες θα αναλυθούν εκτενέστερα στη συνέχεια: 

✓ Διαχείριση Έργων Φορέα 

✓ Διαχείριση Εξαιρούμενων Μονάδων 

✓ Αρχικοποίηση Διαδικασιών Στοχοθεσίας Φορέα  

✓ Απόδοση Στρατηγικών Στόχων 

✓ Διαχείριση Στοχοθεσίας Μονάδων 

✓ Οριστικοποίηση Στοχοθεσίας Φορέα 

ii) Διαχειριστές Στοχοθεσίας Μονάδας 

Ως Διαχειριστές Στοχοθεσίας Μονάδας ορίζονται οι αξιολογητές των 

Προϊσταμένων. 

Στο στάδιο του Προγραμματισμού Εργασιών, οι Διαχειριστές Στοχοθεσίας Μονάδας, 

θα έχουν τις παρακάτω δυνατότητες:  

✓ Επιμερισμός/ Εξειδίκευση Στοχοθεσίας Μονάδων 

✓ Προβολή Στοχοθεσίας Μονάδων  

✓ Προσθήκη Στόχου (μόνο για μονάδες Υψηλού Επιπέδου) 

 

Απόδοση ρόλων  

Ο ορισμός ρόλου «Διαχειριστή Στοχοθεσίας Φορέα» και «Διαχειριστή Στοχοθεσίας 

Μονάδας» γίνεται από τον χρήστη με ρόλο «Διευθυντής Διεύθυνσης Προσωπικού», 

ως εξής: 

1. Ο «Διευθυντής Διεύθυνσης Προσωπικού» εισέρχεται στην εφαρμογή του 

Μητρώου Ανθρώπινου Δυναμικού Ελληνικού Δημοσίου (Απογραφή), με χρήση 

των προσωπικών του Κωδικών Δημόσιας Διοίκησης. 
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2. Μεταβαίνει στο εικονίδιο «Διαχείριση Προσωπικού». 

 
 

3. Αναζητά τον υπάλληλο στον οποίο θα αποδοθεί ο ρόλος με βάση τον ΑΦΜ ή το 

επώνυμό του. 

 
 

4. Στη γραμμή του υπαλλήλου μεταβαίνει στο κουμπί με τίτλο «Ρόλοι» που 

βρίσκεται δεξιά και το επιλέγει. 
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5. Εμφανίζεται η οθόνη «Διαχείριση Ρόλων Υπαλλήλου {Ονοματεπώνυμο}» και 

μεταβαίνει στην «Προσθήκη νέου ρόλου».  

 

i. Εάν επιθυμεί να αποδώσει τον ρόλο της διαχείρισης της στοχοθεσίας για 

ολόκληρο τον φορέα, επιλέγει την τιμή «Διαχειριστής Στοχοθεσίας 

Φορέα» και μετά πατάει «Προσθήκη». Εμφανίζεται ενημερωτικό μήνυμα 

«Ο ρόλος Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα προστέθηκε» στο οποίο 

πατάει «ΟΚ». Η διαδικασία αποτυπώνεται ακολούθως: 
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ii. Εάν επιθυμεί να αποδώσει τον ρόλο της διαχείρισης της στοχοθεσίας για 

συγκεκριμένη οργανική μονάδα, επιλέγει «Διαχειριστής Στοχοθεσίας 

Μονάδας», μετά μεταβαίνει στο «Οργανόγραμμα», αναζητά τη 

επιθυμητή/ κατάλληλη μονάδα από το Οργανόγραμμα στην οποία 

επιλέγει «Επιλογή» και έπειτα πατάει «Προσθήκη». Εμφανίζεται 

ενημερωτικό μήνυμα «Ο ρόλος Διαχειριστής Στοχοθεσίας Μονάδας 

προστέθηκε» και επιλέγει «ΟΚ». Η διαδικασία αποτυπώνεται ακολούθως: 
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Επαναλαμβάνοντας την ίδια διαδικασία και επιλέγοντας διαφορετική κάθε φορά 

οργανική μονάδα, μπορεί να αποδώσει τον ρόλο του «Διαχειριστή Στοχοθεσίας 

Μονάδας» για όσες οργανικές μονάδες χρειαστεί. 

Επισημαίνεται ότι μπορεί να δοθούν και οι δύο ρόλοι στο ίδιο φυσικό πρόσωπο, 

εφόσον κρίνεται αναγκαίο. 
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2. Είσοδος Διαχειριστή Στοχοθεσίας Φορέα/ Διαχειριστή 

Στοχοθεσίας Μονάδας στην Εφαρμογή 

 

Η είσοδος στην Εφαρμογή γίνεται με την εισαγωγή των Κωδικών Δημόσιας Διοίκησης 

που διαθέτει ο χρήστης. Ειδικότερα, ο χρήστης θα πρέπει να συμπληρώσει τα δύο 

υποχρεωτικά πεδία (Χρήστης και Κωδικός) και στη συνέχεια να επιλέξει Σύνδεση. 

 

Αφού πραγματοποιηθεί η σύνδεση, εμφανίζεται η εικόνα για την επιλογή του ρόλου 

με τον οποίο ο χρήστης θα συνεχίσει στο σύστημα. Αναλόγως του ρόλου που του έχει 

αποδοθεί, ο χρήστης επιλέγει «Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα» ή «Διαχειριστή 

Στοχοθεσίας Μονάδας». 
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Στη συνέχεια, o χρήστης μεταβαίνει στο ακόλουθο περιβάλλον και επιλέγει την 

Εφαρμογή Στοχοθεσία.  

 

  

 

 

Έπειτα, αναλόγως του ρόλου που τους έχει αποδοθεί, οι χρήστες θα ακολουθήσουν 

τη διαδικασία και τις ενέργειες που περιγράφονται στις επόμενες ενότητες του 

παρόντος εγχειριδίου.   
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3. Διαχείριση Έργων 
 

Οι Διαχειριστές Στοχοθεσίας Φορέα καλούνται να διαμορφώσουν ένα Μητρώο 

Έργων για τον φορέα τους.  

Τα Έργα προκύπτουν: 

1. Από το Ετήσιο Σχέδιο Δράσης, για τα Υπουργεία και τους φορείς που 

εμπίπτουν/ έχουν περιληφθεί σε αυτά 

2. Από τυχόν συμπληρωματικά έργα που περιλαμβάνονται σε απόφαση του 

Υπουργού, πλέον των όσων περιέχονται στα Ετήσια Σχέδια Δράσης 

3. Από την απόφαση του οργάνου διοίκησης, σε περίπτωση που ο φορέας δεν 

έχει Ετήσιο Σχέδιο Δράσης 

 

Για κάθε Έργο συμπληρώνονται και διατηρούνται τα παρακάτω στοιχεία:  

• Προέλευση Έργου 

• Ημερομηνία Έναρξης 

• Ημερομηνία Λήξης 

• Τίτλος Έργου 

• Τίτλος Δράσης (στην οποία ανήκει/ με την οποία συνδέεται το Έργο) 

• Περιγραφή Έργου 

• Λίστα Ορόσημα του Έργου. Για κάθε εγγραφή καταγράφεται 

o Τίτλος Οροσήμου 

o Ημερομηνία για την επίτευξη του Οροσήμου 

 

Η διαδικασία περιγράφεται ακολούθως: 

Πρώτα από όλα, ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα επιλέγει το εικονίδιο με τίτλο 

«Στοχοθεσία». 

 

 

Έπειτα, ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα θα επιλέξει το εικονίδιο με τίτλο 

Διαχείριση Έργων.   
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Τότε ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα, εφόσον ο φορέας εμπίπτει/ συμβάλλει στην 

υλοποίηση Ετησίου Σχεδίου Δράσης ν. 4622/2019, μεταβαίνει στο ακόλουθο 

περιβάλλον, όπου εμφανίζονται  οι ακόλουθες επιλογές:  

o Προσθήκη Από Λίστα Έργων 

o Δημιουργία Νέου Έργου 

 

 

Εάν ο φορέας δεν συμμετέχει σε υλοποίηση Ετησίου Σχεδίου Δράσης ν. 4622/2019, 

τότε εμφανίζεται μόνο η επιλογή Δημιουργία Νέου Έργου. 
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Οι δύο αυτές περιπτώσεις αναλύονται ακολούθως: 

 

Α. Προσθήκη Από Λίστα Έργων 

 

Βήμα1: Επιλογή Προσθήκη Από Λίστα Έργων 

Ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα επιλέγει το πεδίο με τίτλο Προσθήκη Από Λίστα 

Έργων, όπως φαίνεται στην ακόλουθη εικόνα: 

 

 

Τότε θα εμφανιστεί μία λίστα από Έργα τα οποία περιλαμβάνονται σε κάθε Ετήσιο 

Σχέδιο Δράσης στο οποίο εμπίπτει κάθε φορέας. Για παράδειγμα, στο Υπουργείο 

Εσωτερικών αντιστοιχούν ορισμένα Έργα όπως τα ακόλουθα: 
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Βήμα 2: Επιλογή Έργου 

Στο σημείο αυτό, ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα θα επιλέξει, πατώντας στο 

κουτάκι στα δεξιά της οθόνης, το σύνολο των Έργων, στην υλοποίηση των οποίων 

συμβάλλει ο φορέας του. 

 

 

Έπειτα, ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα θα πατήσει το πεδίο με τίτλο Προσθήκη 

(κάτω και δεξιά στην οθόνη), ώστε να είναι πλέον τα συγκεκριμένα Έργα και τα 

αντίστοιχα Ορόσημα διαθέσιμα προς σύνδεση με στόχο ο οποίος θα προστεθεί εν 

συνεχεία (δείτε και σχετικά πεδία 3 και 4 στην ενότητα 6). 

 

 

 

Β. Δημιουργία Νέου Έργου 

Όπως προαναφέρθηκε, η Δημιουργία Νέου Έργου, η οποία ως διαδικασία αναλύεται 

στα βήματα που ακολουθούν, επιλέγεται όταν ο φορέας δεν συμμετέχει στην 

υλοποίηση Ετησίου Σχεδίου Δράσης.  

 



 

16 
 

Βήμα 1: Δημιουργία Νέου Έργου 

Ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα επιλέγει το πεδίο με τίτλο Δημιουργία Νέου 

Έργου.  

 

 

Στη συνέχεια, στο περιβάλλον που εμφανίζεται, ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα 

πρέπει να συμπληρώσει τα κενά πεδία.  

 

 

Βήμα 2: Προέλευση Έργου 

Μόλις ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα πατήσει το βελάκι στο πεδίο Προέλευση 

Έργου εμφανίζεται μία λίστα με τρεις επιλογές. Αυτές οι επιλογές είναι οι ακόλουθες: 

-Απόφαση Διοίκησης, εάν το έργο προκύπτει από την απόφαση του οργάνου 

διοίκησης του φορέα, σύμφωνα με την παρ. 3 του άρθρου 9 του ν. 4940/2022 

-Ετήσιο Σχέδιο Δράσης ν. 4622/2019, εάν το έργο προκύπτει από το Ετήσιο Σχέδιο 

Δράσης του φορέα, σύμφωνα με την παρ. 1 του άρθρου 9 του ν. 4940/2022 

-Υπουργική Απόφαση, εάν το έργο προκύπτει από την απόφαση Υπουργού, που 

εκδόθηκε συμπληρωματικά προς το Ετήσιο Σχέδιο Δράσης του συγκεκριμένου 

Υπουργείου/ φορέα σύμφωνα με την παρ. 2 του άρθρου 9 του ν. 4940/2022. 
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Γίνεται η επιλογή Απόφαση Διοίκησης 

 
 

Βήμα 3: Ημ/νία Έναρξης Έργου και Ημ/νία Λήξης Έργου 

Μετά τη συμπλήρωση του πεδίου Προέλευση Στόχου, η διαδικασία συνεχίζεται με τη 

συμπλήρωση της ημερομηνίας έναρξης και της ημερομηνίας λήξης. Τα δύο αυτά 

πεδία αφορούν τη χρονική διάρκεια του Έργου. Συγκεκριμένα, η Ημ/νία Έναρξης 

Έργου (= ημερομηνία έναρξης) αφορά την εκκίνηση του έργου και η Ημ/νία Λήξης 

Έργου (= ημερομηνία λήξης) την ολοκλήρωσή του. Επί παραδείγματι, ημερομηνία 

έναρξης του έργου θα μπορούσε να οριστεί η 1/1/2024 (εάν το έργο ξεκινά τότε) και 

ημερομηνία λήξης η 31/12/2024 (εάν το έργο ολοκληρώνεται τότε). 

 
 

Βήμα 4: Τίτλος Έργου 

Στο πεδίο αυτό συμπληρώνεται ο Τίτλος Έργου, συνοπτικά, με τη χρήση λίγων 

λέξεων.  
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Βήμα 5: Τίτλος Δράσης  

Σε αυτό το πεδίο συμπληρώνεται ο τίτλος της Δράσης, πάλι με σύντομο τρόπο. 

Σημειώνεται ότι ο Τίτλος Δράσης συμπληρώνεται υποχρεωτικά όταν το 

προαναφερθέν Έργο εξειδικεύει και υλοποιεί μία συγκεκριμένη Δράση από Ετήσιο 

Σχέδιο Δράσης Υπουργείου. Διαφορετικά, εάν δηλαδή κάποιο Έργο συνδέεται μόνο 

με απόφαση οργάνου της διοίκησης του φορέα και όχι με κάποιο Ετήσιο Σχέδιο 

Δράσης, το πεδίο αυτό παραμένει κενό και δεν συμπληρώνεται.  

 

 

Βήμα 6: Περιγραφή Έργου 

Στο πεδίο Περιγραφή Έργου δίνεται η δυνατότητα περαιτέρω επεξήγησης/ 

περιγραφής του έργου.  

 
 

Βήμα 7: Αποθήκευση 

Τέλος, επιλέγεται η Αποθήκευση ώστε να αποθηκευτεί η πρόοδος στη διαδικασία 

μέχρι το σημείο αυτό. 
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Βήμα 8: Δημιουργία Νέου Οροσήμου Έργου 

Αφού έχει πραγματοποιηθεί επιτυχώς η αποθήκευση, αναδύεται μια νέα προς 

συμπλήρωση φόρμα καταχώρισης δεδομένων, με τίτλο Δημιουργία Νέου Οροσήμου 

Έργου, όπως απεικονίζεται στην παρακάτω εικόνα: 

 
 

Βήμα 9: Συμπλήρωση πεδίων Οροσήμου 

Μόλις ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα πατήσει το πεδίο αυτό αναδύεται η 

παρακάτω φόρμα καταχώρισης δεδομένων: 

 

 

Αρχικά, συμπληρώνονται τα πεδία Τίτλος Οροσήμου και Ημ/νία Στόχου Οροσήμου. 

Σημειώνονται τα εξής: πρώτον, ο τίτλος Οροσήμου προτείνεται να είναι σύντομος˙ 

δεύτερον, η Ημ/νία Στόχου Οροσήμου αποτυπώνει την ημερομηνία κατά την οποία 

αναμένεται να ολοκληρωθεί το συγκεκριμένο Ορόσημο. Έπειτα, ο Διαχειριστής 

Στοχοθεσίας Φορέα πατάει το πεδίο Αποθήκευση. Μια ενδεικτική συμπλήρωση θα 

ήταν η ακόλουθη: 
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Ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα έχει τη δυνατότητα να προσθέσει επιπλέον Έργα 

και αντίστοιχα Ορόσημα. Για να γίνει αυτό, πρώτα πατάει την «Επιστροφή» (πάνω 

και δεξιά της οθόνης) και έπειτα επαναλαμβάνει τα βήματα 1 έως  9 των σελίδων 16 

έως 19. 

 

Εφόσον έχουν πραγματοποιηθεί τα παραπάνω βήματα, ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας 

Φορέα πατάει δύο φορές Επιστροφή, έχοντας ολοκληρώσει τη διαδικασία της 

Διαχείρισης Έργων. 

 

 

 Τότε ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα οδηγείται στο ακόλουθο περιβάλλον: 
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4. Διαχείριση Εξαιρούμενων Μονάδων 
 

Οι Διαχειριστές Στοχοθεσίας Φορέα έχουν τη δυνατότητα να διατηρούν για τον 

φορέα τους ένα Μητρώο Οργανικών Μονάδων που τυχόν εξαιρούνται από τη 

στοχοθεσία, καθόσον δεν εμπίπτουν στις προβλέψεις του ν. 4940/2022. Για κάθε 

οργανική μονάδα που προσθέτουν στο Μητρώο αυτό θα πρέπει να επιλέγουν και μια 

αιτιολογία εξαίρεσης της οργανικής μονάδας από τις σχετικές διαδικασίες καθώς και 

το αν η εξαίρεση αφορά αποκλειστικά και μόνο στη συγκεκριμένη οργανική μονάδα 

ή αν συνεπάγεται και την εξαίρεση όλων των οργανικών μονάδων που υπάγονται 

άμεσα ή έμμεσα σε αυτήν. 

Έτσι, ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα θα πρέπει ενδεχομένως να εξαιρέσει 

οργανικές μονάδες. Εξαίρεση οργανικής μονάδας θα πρέπει να γίνει με την 

προϋπόθεση ότι:  

• ο προϊστάμενος συγκεκριμένης οργανικής μονάδας δεν εμπίπτει στο πεδίο 

εφαρμογής του ν. 4940/2022 και εφόσον δεν υπάρχουν υποκείμενες μονάδες 

ή  

• ο προϊστάμενος συγκεκριμένης οργανικής μονάδας δεν εμπίπτει στο πεδίο 

εφαρμογής του ν. 4940/2022 και εφόσον υπάρχουν υποκείμενες μονάδες,  οι 

προϊστάμενοι αυτών δεν εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του ν. 4940/2022. 

Σε κάθε περίπτωση, προτείνεται οι Μονάδες Διοικητικού/ Προσωπικού των φορέων 

να επικοινωνήσουν με το αρμόδιο Τμήμα Ποιότητας και Προτύπων του Υπουργείου 

Εσωτερικών για την παροχή οποιασδήποτε σχετικής διευκρίνησης.   

 

 

Βήμα 1: Εξαιρέσεις Μονάδων 

Για να εκκινήσει η διαδικασία της εξαίρεσης οργανικών μονάδων από τη διαδικασία 

της στοχοθεσίας, ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα επιλέγει το εικονίδιο με όνομα 

Εξαιρέσεις Μονάδων.  
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Αφού έχει επιλεγεί το εικονίδιο Εξαιρέσεις Μονάδων, ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας 

Φορέα μεταβαίνει στο περιβάλλον, όπως αυτό παρουσιάζεται στην επόμενη εικόνα: 

 

 

Βήμα 2: Προσθήκη Μονάδας 

Ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα πρώτα από όλα θα επιλέξει το πεδίο Προσθήκη 

Μονάδας. 

 

 

Έπειτα αναδύεται το ακόλουθο περιβάλλον: 

 

 

Βήμα 3: Αναζήτηση Οργανικής Μονάδας 

Ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα θα πρέπει να αναζητήσει την οργανική μονάδα η 

οποία θα εξαιρεθεί. Η αναζήτηση αυτή μπορεί να γίνει με δύο τρόπους: είτε από το 

Οργανόγραμμα είτε από την Επιλογή.  
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Α. Έστω ότι ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα επιλέγει Οργανόγραμμα όπως 

φαίνεται στην ακόλουθη εικόνα: 

 

 

Τότε θα εμφανιστούν οι ιεραρχικά υπερκείμενες οργανικές μονάδες του φορέα. 

 

 

Σημειώνεται ότι πατώντας το σύμβολο  , το οποίο βρίσκεται στη στήλη με τίτλο 

Ονομασία Μονάδας, θα αναδειχθούν οι αμέσως ιεραρχικά υποκείμενες οργανικές 

μονάδες της υπερκείμενης οργανικής μονάδας. 

 

 

Β. Εναλλακτικά, έστω ότι ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα επιλέγει Επιλογή.
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Τότε εμφανίζεται η ακόλουθη εικόνα: 

 

 

Στο αναδυόμενο πλαίσιο, ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα πρέπει να αναζητήσει 

χειροκίνητα την επιθυμητή οργανική μονάδα. Παραδείγματος χάριν, μπορεί να 

πληκτρολογήσει τη λέξη «ΓΕΝΙΚΗ» και πατώντας το κουμπί με τίτλο Εύρεση να 

εμφανιστούν  όλες οι οργανικές μονάδες που περιλαμβάνουν στον τίτλο τους τη λέξη 

«ΓΕΝΙΚΗ». Εν συνεχεία, επιλέγει την επιθυμητή προς εξαίρεση οργανική μονάδα. 

 

 

Υπογραμμίζεται ότι ανεξαρτήτως τρόπου αναζήτησης (είτε δηλαδή ο Διαχειριστής 

Στοχοθεσίας Φορέα διαλέξει Οργανόγραμμα είτε Επιλογή), σε κάθε περίπτωση το 

Ψηφιακό Οργανόγραμμα πρέπει να είναι ορθό και επικαιροποιημένο, ώστε να 

καταστεί εφικτός ο εντοπισμός της εξαιρούμενης οργανικής μονάδας. 

Αφού εντοπίσει την προς εξαίρεση οργανική μονάδα, ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας 

Φορέα την επιλέγει. 
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Βήμα 4: Αιτιολογία Εξαίρεσης 

Έπειτα, θα πρέπει να συμπληρωθεί το πεδίο Αιτιολογία Εξαίρεσης. Για να γίνει αυτό, 

ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα θα πατήσει το βελάκι στα δεξιά του 

συγκεκριμένου πεδίου και θα εμφανιστούν οι διαθέσιμες επιλογές.  

 
Βήμα 5: Σχόλιο Αιτιολογίας εξαίρεσης 

Προαιρετικά, ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα μπορεί να συμπληρώσει το πεδίο 

Σχόλιο Αιτιολογίας εξαίρεσης, αν θέλει να προσθέσει κάποιες επιπλέον πληροφορίες 

για την εξαίρεση της συγκεκριμένης οργανικής μονάδας. Η συμπλήρωση του εν λόγω 

πεδίου είναι απαραίτητη, αν επιλέξει ως αιτιολογία εξαίρεσης «άλλο». 

  

 

Βήμα 6: Εξαίρεση Υποκείμενων Μονάδων 

Στη συνέχεια, ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα έχει τη δυνατότητα να επιλέξει το 

πεδίο Εξαίρεση Υποκείμενων Μονάδων, εάν πρέπει να εξαιρέσει εκτός από τη 

συγκεκριμένη οργανική μονάδα και όλες τις ιεραρχικά κατώτερες οργανικές μονάδες 

που υπάγονται σε αυτήν. 
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Βήμα 7: Αποθήκευση 

Τέλος, ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα θα πατήσει το πεδίο Αποθήκευση, ώστε 

να ολοκληρωθεί η διαδικασία της Εξαίρεσης Οργανικής Μονάδας. 
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Εφόσον έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία της εξαίρεσης των οργανικών μονάδων, 

πατώντας το βελάκι με την Επιστροφή (επάνω και αριστερά της οθόνης) ο 

Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα μεταβαίνει στην ακόλουθη εικόνα προκειμένου να 

προβεί στα επόμενα βήματα: 
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5. Αρχικοποίηση Διαδικασιών Στοχοθεσίας Φορέα  
 

O Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα καλείται να εκκινήσει τη διαδικασία 

στοχοθεσίας για το σύνολο του φορέα ακολουθώντας τα παρακάτω βήματα: 

  

Διαχείριση Στοχοθεσιών 

Ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα επιλέγει το εικονίδιο Διαχείριση Στοχοθεσιών. 

Με την επιλογή του εικονιδίου αυτού, ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα μεταβαίνει 

στο περιβάλλον όπου θα πραγματοποιηθεί η κυρίως διαδικασία αρχικά της 

καταχώρισης και έπειτα της εξειδίκευσης και του επιμερισμού των στόχων.  

 

 

Επομένως, εφόσον επιλεχθεί το εικονίδιο Διαχείριση Στοχοθεσιών, ο Διαχειριστής 

Στοχοθεσίας Φορέα μεταβαίνει στο ακόλουθο περιβάλλον: 

 
 

Στο σημείο αυτό, ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα επιλέγει Δημιουργία 

Στοχοθεσίας (πάνω αριστερά της οθόνης), επιλέγει τον φορέα του και στον κύκλο 

επιλέγει «ΣΤΟΧΟΘΕΣΙΑ 2024» και εν συνεχεία πατάει Αποθήκευση. 
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6. Απόδοση αρχικών/ στρατηγικών στόχων   
 

Οι Διαχειριστές Στοχοθεσίας Φορέα θα πρέπει να καταχωρίσουν τους αρχικούς 

στόχους, ή αλλιώς τους στρατηγικούς στόχους. Κάθε στρατηγικός στόχος θα 

αποδίδεται σε μία μόνο οργανική μονάδα, τη λεγόμενη μονάδα Υψηλού Επιπέδου, η 

οποία δεν έχει ανώτερη από αυτήν οργανική μονάδα στο ψηφιακό οργανόγραμμα 

που δεν εξαιρείται από τη στοχοθεσία του φορέα. Οι Διαχειριστές Στοχοθεσίας 

Φορέα έχουν τη δυνατότητα να τροποποιούν, να προσθέτουν, να αφαιρούν 

στρατηγικούς στόχους κατά τη διάρκεια του σταδίου Προγραμματισμού Εργασιών.  

• Υπογραμμίζεται ότι αν διαγραφεί στρατηγικός στόχος παράλληλα 

διαγράφονται αυτόματα όλοι οι στόχοι που έχουν συνδεθεί με αυτόν τον 

στρατηγικό στόχο.  

• Με την ίδια λογική, εάν τροποποιηθεί στρατηγικός στόχος ταυτόχρονα οι 

αντίστοιχες τροποποιήσεις/ αλλαγές θα γίνονται αυτοματοποιημένα και 

στους στόχους που έχουν συνδεθεί με τον συγκεκριμένο στρατηγικό στόχο. 

Για τους σκοπούς του παρόντος εγχειριδίου, χρησιμοποιείται το ακόλουθο 

παράδειγμα: 

Παράδειγμα 

Η δημόσια υπηρεσία Χ επιδιώκει τη βέλτιστη εξυπηρέτηση των πολιτών στο πλαίσιο 

της αρμοδιότητάς της.  

Στο πλαίσιο αυτό: 

- η Γενική Γραμματεία Α έχει στόχο τη μείωση του μέσου χρόνου ανταπόκρισης σε 

αιτήματα πολιτών από 7 σε 5 ημέρες.  

- Έστω ότι η Γενική Γραμματεία Α αποτελείται από δύο Γενικές Διευθύνσεις, τη 

Γενική Διεύθυνση Α και τη Γενική Διεύθυνση Β, και ο εν λόγω στόχος αποτελεί 

αρμοδιότητα της Γενικής Διεύθυνσης Α. 

- Η Γενική Διεύθυνση Α αποτελείται από δύο Διευθύνσεις, τη Διεύθυνση Α και τη 

Διεύθυνση Β, αλλά για την υλοποίηση του στόχου αυτού είναι εξ’ ολοκλήρου 

αρμόδια η Διεύθυνση Α.  

- Η Διεύθυνση Α απαρτίζεται από δύο Τμήματα, το Τμήμα Α και το Τμήμα Β, στα 

οποία επιμερίζεται εξ’ ίσου η ευθύνη της πραγμάτωσης/ υλοποίησης του στόχου 

της μείωσης του μέσου χρόνου ανταπόκρισης στα αιτήματα των πολιτών. 

Για το παράδειγμα του συγκεκριμένου εγχειριδίου, η διαδικασία της καταχώρισης 

στόχων προς το ανώτερο/ υπερκείμενο ιεραρχικό επίπεδο (Γενική Γραμματεία) 

περιγράφεται αναλυτικά ακολούθως: 
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Επιλογή Προσθήκη Στόχου 

Για να τεθεί ένας νέος στόχος επιλέγεται το κουτάκι/ κουμπί με τίτλο Προσθήκη 

Στόχου. Στο σημείο αυτό εκκινεί από τον Διαχειριστή Στοχοθεσίας Φορέα η 

καταχώριση ενός Στρατηγικού Στόχου.  

 
 

Έτσι, ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα μεταβαίνει στο εξής περιβάλλον, όπου 

καλείται να συμπληρώσει μία σειρά από πεδία, τα οποία αποτελούν συστατικά 

στοιχεία του στόχου: 

 

 

Στο παράδειγμα του παρόντος, για την καταχώριση του στόχου «Μείωση του μέσου 

χρόνου ανταπόκρισης σε αιτήματα πολιτών από 7 σε 5 ημέρες», πρέπει να 

συμπληρωθούν τα ακόλουθα πεδία: 

 

Πεδίο 1: Προέλευση 

Το πρώτο πεδίο που πρέπει να συμπληρωθεί είναι το πεδίο Προέλευση. Η 

Προέλευση αποτελεί την πηγή από την οποία είναι δυνατόν να αντληθούν στόχοι. 

Συγκεκριμένα, όπως προκύπτει από το άρθρο 9 του ν. 4940/2022, οι πηγές 

καθορισμού και επιμερισμού στόχων είναι οι εξής τρεις: 

1) τα Ετήσια Σχέδια Δράσης του ν. 4622/2019 για τα Υπουργεία και τους Φορείς 

που έχουν περιληφθεί σε αυτά 

2) η Απόφαση Υπουργού ή του ανώτατου οργάνου διοίκησης, όταν δεν 
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υπάρχουν Ετήσια Σχέδια Δράσης ή και συμπληρωματικά προς αυτά 

3) οι Αρμοδιότητες των οικείων οργανικών μονάδων, όταν δεν προκύπτουν 

στόχοι από τις περιπτώσεις 1 και 2. 

Στο πεδίο λοιπόν Προέλευση, ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα θα πρέπει να 

επιλέξει ένα από τα κάτωθι:  

• Απόφαση Διοίκησης, εάν ο στόχος προκύπτει από τη Διοίκηση του Φορέα  

• Απόφαση Προϊσταμένου, εάν ο στόχος προκύπτει από την απόφαση 

Προϊσταμένου της αντίστοιχης οργανικής μονάδας 

• Ετήσιο Σχέδιο Δράσης ν. 4622/2019, εάν ο στόχος προκύπτει από τα 

Ετήσια Σχέδια Δράσης του ν. 4622/2019 για Υπουργεία και Φορείς που 

έχουν περιληφθεί σε αυτά 

• Υπουργική Απόφαση, εάν ο στόχος προκύπτει από απόφαση Υπουργού, 

που εκδόθηκε συμπληρωματικά προς το Ετήσιο Σχέδιο Δράσης του 

συγκεκριμένου Υπουργείου. 

 

Στο παράδειγμα που αναλύεται έχει γίνει η επιλογή Ετήσιο Σχέδιο Δράσης ν. 

4622/2019. 

 

Πεδίο 2: Κατηγορία 

Ακολούθως, συμπληρώνεται το πεδίο Κατηγορία. Εν προκειμένω, πατώντας στο 

βελάκι του πεδίου αυτού ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα βλέπει τρεις επιλογές: 

Γνώσεις/Δεξιότητες, Εσωτερική Οργάνωση, Παρεχόμενες Υπηρεσίες. Η επιλογή μίας 

από αυτές θα γίνεται με βάση το περιεχόμενο του στόχου. Ειδικότερα, σύμφωνα με 

την παρ. 5 του άρθρου 9 του ν. 4940/2022 (και της παρ. 1 του άρθρου 5 της 

Υπουργικής Απόφασης αριθμ. ΔΣΣΚ/ΤΠΠ/Φ.1/οικ.386/30.12.2022), ορίζεται 

ελάχιστος υποχρεωτικός αριθμός τριών (3) στόχων ανά οργανική μονάδα σε όλα τα 

επίπεδα διοίκησης, εκ των οποίων ο ένας (1) σε κάθε μία εκ των ακόλουθων 

κατηγοριών: 
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− Παρεχόμενες υπηρεσίες της οργανικής μονάδας 

− Εσωτερική οργάνωση και λειτουργία της οργανικής μονάδας 

− Γνώσεις, δεξιότητες και ικανότητες των υπαλλήλων οργανικής μονάδας 

 

 
 

Στο συγκεκριμένο παράδειγμα, στο πεδίο Κατηγορία γίνεται η επιλογή Παρεχόμενες 

Υπηρεσίες (εφόσον η μείωση του μέσου χρόνου ανταπόκρισης σε αιτήματα 

σχετίζεται με τον χρόνο διεκπεραίωσης των υποθέσεων, κατά την πρόβλεψη της παρ. 

1 του άρθρου 7 της Υπουργικής Απόφασης αριθμ. 

ΔΣΣΚ/ΤΠΠ/Φ.1/οικ.386/30.12.2022). 

 

Πεδία 3 και 4: Έργο και Ορόσημο 

Στη συνέχεια συμπληρώνονται τα πεδία Έργο και Ορόσημο. Το εν λόγω πεδίο τίθεται 

προκειμένου να συνδεθεί ο καθορισμένος στόχος:  

• Υποχρεωτικά, με κάποιο από τα Έργα που περιλαμβάνονται στα Ετήσια 

Σχέδια Δράσης, σε περίπτωση που στο πεδίο Προέλευση, έχει συμπληρωθεί  

η επιλογή «Ετήσιο Σχέδιο Δράσης ν. 4622/2019».  

• Προαιρετικά, με κάποιο από τα Έργα που περιλαμβάνονται στην Απόφαση 

του Οργάνου Διοίκησης ή Υπουργική Απόφαση.  

• Δεν συμπληρώνεται σε περίπτωση που στο πεδίο Προέλευση, έχει 

συμπληρωθεί η επιλογή Απόφαση Προϊσταμένου. 
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Έτσι, αφού έχουν δημιουργηθεί και καταχωριστεί τα Έργα (από τους Διαχειριστές 

Στοχοθεσίας Φορέα) σε προγενέστερο στάδιο (βλ. σχετικά ενότητα 3  του παρόντος), 

πατώντας το βελάκι στο πεδίο Έργο, θα εμφανιστεί μία σειρά από Έργα με τα οποία 

μπορεί να συνδεθεί ο συγκεκριμένος  στόχος. Επισημαίνεται ότι βάσει της επιλογής 

που έχει γίνει στο Πεδίο 1 Προέλευση, (Απόφαση Διοίκησης, Ετήσιο Σχέδιο Δράσης 

ν. 4622/2029, Υπουργική Απόφαση), θα είναι διαθέσιμα προς επιλογή τα αντίστοιχα 

έργα και ορόσημα τα οποία έχουν καταχωριστεί στην ανάλογη Προέλευση Έργου της 

ενότητας 3. 

Για τις ανάγκες του εξεταζόμενου παραδείγματος ο καθοριζόμενος στόχος έχει 

συνδεθεί με το Έργο «Βέλτιστη εξυπηρέτηση πολιτών» και το Ορόσημο «Μείωση του 

χρόνου διεκπεραίωσης των υποθέσεων των πολιτών κατά 2 ημέρες». 

 

Πεδίο 5: Μονάδα 

Στη συνέχεια, συμπληρώνεται το πεδίο με τίτλο Μονάδα, το οποίο αντιπροσωπεύει 

την οργανική μονάδα που είναι αρμόδια για την υλοποίηση του στόχου. Η 

καταχώριση του στόχου γίνεται πρώτα στην ανώτερη ιεραρχικά οργανική μονάδα 

και, εν συνεχεία, κατά την εξειδίκευση του στόχου, θα καταχωριστεί και επιμεριστεί 

στις υποκείμενες οργανικές μονάδες. Στο συγκεκριμένο παράδειγμα επιλέγεται για 

την υλοποίηση του στόχου η «ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ Α», ως η καθ΄ ύλην αρμόδια για 

την υλοποίηση/ επίτευξη αυτού του στόχου. 

 

 

Πεδίο 6: Σύντομη Περιγραφή 

Το πεδίο Σύντομη Περιγραφή (συμπεριλαμβανομένης της τιμής στόχου) 

συμπληρώνεται συνοπτικά, υπό μορφή τίτλου, κατά προτίμηση με τη χρήση 5 έως 10 

λέξεων. Παραδείγματος χάριν, μία σύντομη περιγραφή του στόχου εδώ θα μπορούσε 

να είναι η εξής: «Μείωση του μέσου χρόνου ανταπόκρισης σε αιτήματα πολίτων από 

7 σε 5 ημέρες».  

 

 

Επιπροσθέτως, σε αυτό το σημείο σημειώνεται ότι δίπλα στη Σύντομη Περιγραφή 

(συμπεριλαμβανομένης της τιμής στόχου) εμφανίζονται τα βοηθητικά πεδία «Γενικοί 

Στόχοι» και «Προηγούμενη Στοχοθεσία», όπως φαίνεται στην ακόλουθη εικόνα: 

 

 



 

34 
 

Πιο συγκεκριμένα, αν ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα πατήσει πάνω στο πεδίο με 

τίτλο Γενικοί Στόχοι τότε αναδεικνύεται ένα νέο παράθυρο, το οποίο περιέχει ένα 

Μητρώο Στόχων, ένα Λεξικό δηλαδή με ενδεικτικούς στόχους. Οι στόχοι αυτοί είναι 

επιβοηθητικοί και είναι δυνατόν, προαιρετικά, να χρησιμοποιηθούν προς 

διευκόλυνση στη διαδικασία της καταχώρισης στόχων από τον Διαχειριστή 

Στοχοθεσίας Φορέα, εφόσον επιθυμεί κάτι τέτοιο.  

Με άλλα λόγια, ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα, αναλόγως της κατηγορίας στόχου 

για την οποία θέλει να καθορίσει στόχο, έχει τη δυνατότητα να επιλέξει κάποιον από 

αυτούς τους στόχους και έπειτα να προσαρμόσει το λεκτικό ώστε να ταιριάζει/ 

ανταποκρίνεται στα δεδομένα εκάστου φορέα. Ορισμένα παραδείγματα στόχων 

παρατίθενται στην εικόνα που ακολουθεί ως προς την κατηγορία «Παρεχόμενες 

Υπηρεσίες». 

 

 

Περαιτέρω, σημειώνεται ότι εάν ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα επιθυμεί να 

περιορίσει το εύρος της αναζήτησης στόχων, μπορεί να πληκτρολογήσει κάποια λέξη 

κλειδί στο πεδίο με τίτλο Περιγραφή και έπειτα να πατήσει Εύρεση. 
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Σε ότι αφορά το πεδίο με τίτλο Προηγούμενη Στοχοθεσία, το οποίο θα εμφανιστεί 

αφού έχει γίνει πρώτα η επιλογή της οργανικής μονάδας (δείτε και Πεδίο 5 Μονάδα 

της παρούσας ενότητας) επισημαίνεται ότι αν ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα 

πατήσει στο εν λόγω πεδίο, τότε εμφανίζεται η στοχοθεσία η οποία είχε καταχωριστεί 

στη συγκεκριμένη οργανική μονάδα σε προηγούμενα έτη/ προηγούμενους κύκλους 

στοχοθεσίας. Δηλαδή, ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα, πατώντας πάνω στο πεδίο 

με τίτλο Προηγούμενη Στοχοθεσία, έχει τη δυνατότητα να επιλέξει κάποιον στόχο 

ενός προηγούμενου έτους και να προσαρμόσει παραδείγματος χάριν τις τιμές του 

στόχου ή την ημερομηνία, ώστε να είναι κατάλληλος για το τρέχον έτος.  

 

 

Επίσης, σημειώνεται ότι και σε αυτήν την περίπτωση υπάρχουν πεδία εντός της 

Προηγούμενης Στοχοθεσίας, όπως Κύκλος Στοχοθεσίας, Κατηγορία, Περιγραφή, 

ώστε να περιορίζεται το εύρος της αναζήτησης. 
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Πεδίο 7: Αναλυτική Περιγραφή 

Ακολουθεί η συμπλήρωση του πεδίου Περιγραφή (συμπεριλαμβανομένης της τιμής 

στόχου). Εδώ ουσιαστικά γίνεται μία επεξήγηση του στόχου ο οποίος έχει τεθεί ώστε 

να είναι εύληπτος και κατανοητός. Στο πεδίο αυτό πρέπει απαραιτήτως να 

συμπληρωθούν η τιμή του τιθέμενου στόχου και ο επιθυμητός χρόνος υλοποίησής/ 

επίτευξής του. Ως παράδειγμα για την συμπλήρωση της αναλυτικής Περιγραφής 

παρατίθεται το ακόλουθο: «Επιδιώκεται η μείωση του μέσου χρόνου ανταπόκρισης 

σε αιτήματα πολιτών, αρμοδιότητας της Γενικής Γραμματείας Α, από 7 σε 5 ημέρες, 

μέχρι την 31η  Δεκεμβρίου 2024». 

 

 

Πεδίο 8: Επιθυμητός Μήνας Ολοκλήρωσης 

Ακολουθεί η συμπλήρωση του πεδίου Επιθυμητός Μήνας Ολοκλήρωσης. Πατώντας 

το βελάκι του πεδίου αυτού εμφανίζονται οι αριθμοί από 1 έως 12, οι οποίοι 

αντιστοιχούν στους δώδεκα μήνες του έτους. Αυτό σημαίνει ότι ο αριθμός 1 

αντιστοιχεί στον μήνα Ιανουάριο, ο αριθμός 4 στον μήνα Απρίλιο κ.ο.κ. Έτσι, στο 

πεδίο αυτό συμπληρώνεται ο μήνας ο οποίος θα οριστεί ως χρονικό πέρας για την 

υλοποίηση του στόχου. Συνεπώς, στο συγκεκριμένο παράδειγμα γίνεται η επιλογή 

της τιμής 12. 

 

 

Πεδίο 9: Αποθήκευση 

Αφού ολοκληρωθεί η συμπλήρωση των προαναφερόμενων πεδίων, δηλαδή 

Προέλευση, Κατηγορία, Έργο, Ορόσημο, Μονάδα, Σύντομη Περιγραφή 

(συμπεριλαμβανομένης της τιμής στόχου), Περιγραφή (συμπεριλαμβανομένης της 

τιμής στόχου), Επιθυμητός Μήνας Ολοκλήρωσης, πατώντας Αποθήκευση, 

αποθηκεύεται η πρόοδος στη διαδικασία μέχρι το σημείο αυτό.                                                                                                                                                                                                   
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Σε συνέχεια της επιτυχούς αποθήκευσης, εμφανίζεται το πεδίο Προσθήκη 

Υποστόχου, μέσω του οποίου λαμβάνει χώρα η εξειδίκευση και ο επιμερισμός του 

κάθε στόχου μέχρι την κατώτερη ιεραρχικά μονάδα, σύμφωνα με όσα περιγράφονται 

στην επόμενη ενότητα 7. 
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Σημειώνεται ότι εάν ένας στρατηγικός στόχος καταχωρίζεται σε οργανική μονάδα η 

οποία δεν έχει υποκείμενες οργανικές μονάδες, τότε θα πρέπει να οριστούν ένας ή 

περισσότεροι δείκτες μέτρησης της επίτευξης του στόχου (βλ. σχετικά ενότητα 7). 

 

  



 

39 
 

7. Διαδικασία εξειδίκευσης και επιμερισμός στόχων σε επόμενα 

ιεραρχικά επίπεδα 
 

Η είσοδος στην Εφαρμογή από τον Διαχειριστή Στοχοθεσίας Μονάδας γίνεται 

σύμφωνα με βήματα της ενότητας 2 του παρόντος. Μετά την είσοδο στην Εφαρμογή, 

εμφανίζεται το ακόλουθο περιβάλλον: 

 

 

 

Η διαχείριση της στοχοθεσίας των μονάδων ενός φορέα αφορά την εξειδίκευση/ 

επιμερισμό των στόχων που έχουν ανατεθεί σε μια μονάδα σε υποστόχους των 

υποκείμενων μονάδων, εφόσον υπάρχουν τέτοιες στο οργανόγραμμα και δεν έχουν 

εξαιρεθεί από τη στοχοθεσία του φορέα.  

Σημειώνεται ότι η διαχείριση της στοχοθεσίας μονάδων είναι η κύρια αρμοδιότητα 

των Διαχειριστών Στοχοθεσίας Μονάδας, ωστόσο τη δυνατότητα αυτή θα  διαθέτουν 

και οι Διαχειριστές Στοχοθεσίας Φορέα για το σύνολο των μονάδων του φορέα τους 

που δεν εξαιρούνται από τη στοχοθεσία. 

Στις επόμενες υποενότητες, ακολουθεί ανάλυση των βημάτων σύμφωνα με το 

παράδειγμα του παρόντος εγχειριδίου. 

 

7.1 Εξειδίκευση και επιμερισμός σε επόμενο ιεραρχικό επίπεδο 

(Γενική Διεύθυνση) 

Στο παράδειγμα του συγκεκριμένου εγχειριδίου, ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας 

Μονάδας είναι ο Γενικός Γραμματέας ενός Υπουργείου, ο οποίος καλείται να 

προχωρήσει στη διαδικασία εξειδίκευσης και επιμερισμού στόχων. Αφού ο χρήστης 

εισέλθει στο εικονίδιο με τίτλο Διαχείριση Στοχοθεσιών, αναδύεται το ακόλουθο 

περιβάλλον: 
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Επιλέγοντας την Προβολή, ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Μονάδας βλέπει τους 

στόχους που του έχουν ανατεθεί και πρέπει να εξειδικεύσει/ επιμερίσει προς το 

επόμενο ιεραρχικό επίπεδο, επιλέγοντας την Προσθήκη Υποστόχου. 

 

 

 

Ακολουθούν τα βήματα για τη διαδικασία εξειδίκευσης και επιμερισμού του στόχου. 

 

Βήμα 1: Προσθήκη Υποστόχου 

Όταν ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Μονάδας πατήσει το πεδίο Προσθήκη Υποστόχου, 

μεταβαίνει στο ακόλουθο περιβάλλον:  
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Εδώ είναι προσυμπληρωμένα και κλειδωμένα, χωρίς δυνατότητα περαιτέρω 

επεξεργασίας τα πεδία Προέλευση, Κατηγορία, Έργο, Ορόσημο, Επιθυμητός Μήνας 

Ολοκλήρωσης. Αυτό συμβαίνει, δεδομένου ότι έχουν ήδη συμπληρωθεί στο 

προηγούμενο στάδιο της καταχώρισης του στόχου στην ανώτερη ιεραρχική μονάδα, 

στο συγκεκριμένο παράδειγμα από τον Διαχειριστή Στοχοθεσίας Φορέα στη Γενική 

Γραμματεία Α, όπως αποτυπώθηκε στην ενότητα 6. 

 

Βήμα 2: Μονάδα και Ποσοστό Συμμετοχής % 

Έπειτα, πρέπει να συμπληρωθούν τα πεδία Μονάδα και Ποσοστό Συμμετοχής%. 

Ειδικότερα, όσον αφορά το πεδίο Μονάδα, πατώντας το βελάκι εμφανίζονται σε 

αναδυόμενη λίστα οι αμέσως υποκείμενες οργανικές μονάδες της υπερκείμενης 

μονάδας η οποία έχει επιλεγεί στον αρχικό καθορισμό του στόχου. Στο συγκεκριμένο 

παράδειγμα, όπου η ανώτερη/ υπερκείμενη οργανική μονάδα είναι η Γενική 

Γραμματεία Α, οι αμέσως υποκείμενες μονάδες είναι η Γενική Διεύθυνση Α και η 

Γενική Διεύθυνση Β. Έπειτα, γίνεται η επιλογή μίας από τις προαναφερθείσες Γενικές 

Διευθύνσεις. Εν προκειμένω επιλέγεται η Γενική Διεύθυνση Α. 

 

 

 

Στη συνέχεια, συμπληρώνεται το πεδίο με  τίτλο Ποσοστό Συμμετοχής%. Το ποσοστό 

αυτό θα συμπληρωθεί ανάλογα με τον βαθμό που οι αντίστοιχες οργανικές μονάδες 

κάθε ιεραρχικού επιπέδου συμβάλλουν στην υλοποίηση του καθορισμένου στόχου. 

Δηλαδή στο συγκεκριμένο παράδειγμα υπάρχουν δύο Γενικές Διευθύνσεις, η Γενική 

Διεύθυνση Α και η Γενική Διεύθυνση Β. Αν η υλοποίηση στόχου καταμεριζόταν 

ισόποσα/ ισομερώς, τότε θα συμπληρωνόταν ο αριθμός 50 ως Ποσοστό Συμμετοχής 

σε κάθε μία από αυτές τις δύο Γενικές Διευθύνσεις. Ασφαλώς, το ποσοστό αυτό δεν 

είναι δεσμευτικό και μπορεί να διαφοροποιείται, ανάλογα με το πόσο συμβάλλει 

κάθε Γενική Διεύθυνση στην υλοποίηση του στόχου. Για λόγους απλότητας, στο 

συγκεκριμένο παράδειγμα γίνεται η υπόθεση ότι την ευθύνη υλοποίησης του στόχου 

έχει εξ ολοκλήρου η Γενική Διεύθυνση Α. Οπότε, στο πεδίο Ποσοστό Συμμετοχής % 

συμπληρώνεται  η τιμή 100. 
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Βήμα 3: Σύντομη Περιγραφή και Αναλυτική Περιγραφή 

Τα πεδία Σύντομη Περιγραφή (συμπεριλαμβανομένης της τιμής στόχου) και 

Περιγραφή (συμπεριλαμβανομένης της τιμής στόχου) είναι μεν προσυμπληρωμένα, 

αλλά όχι κλειδωμένα. Έτσι, ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Μονάδας έχει τη δυνατότητα, 

εφόσον το κρίνει αναγκαίο, να αλλάξει το κείμενο στα πεδία αυτά και να το 

εξειδικεύσει/ προσαρμόσει στο επίπεδο κάθε ιεραρχικής μονάδας, εν προκειμένω 

στις αρμοδιότητες της Γενικής Διεύθυνσης Α.  

 

 

Βήμα 4: Αποθήκευση 

Εφόσον έχουν συμπληρωθεί όλα τα πεδία, ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Μονάδας 

πατάει Αποθήκευση, ώστε να αποθηκευτεί η πρόοδος στη διαδικασία μέχρι το 

σημείο αυτό. 

 

 

Εφόσον πραγματοποιηθεί επιτυχώς η αποθήκευση, ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας 

Φορέα βλέπει το ακόλουθο περιβάλλον:  
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Σε συνέχεια της αποθήκευσης, εμφανίζεται το πεδίο Προσθήκη Υποστόχου, μέσω 

του οποίου λαμβάνει χώρα η εξειδίκευση και ο επιμερισμός του στόχου μέχρι την 

κατώτερη ιεραρχικά οργανική μονάδα, σύμφωνα με όσα περιγράφονται στην 

επόμενη ενότητα 7.2. 

 

7.2 Εξειδίκευση και επιμερισμός σε επόμενο - ενδιάμεσο 

ιεραρχικό επίπεδο (Διεύθυνση) 

Για να εξειδικευθεί και να επιμεριστεί ο στόχος στο επόμενο ιεραρχικό επίπεδο, ο 

αρμόδιος Διαχειριστής Στοχοθεσίας Μονάδας, όπως έχει οριστεί μέσω της 

διαχείρισης απόδοσης ρόλων που διενεργείται από τους Διευθυντές Προσωπικού 

των οικείων Διευθύνσεων των φορέων, θα πρέπει να εισέλθει στην Εφαρμογή ώστε 

να εξειδικεύσει και να επιμερίσει τη στοχοθεσία. Ο χρήστης, όπου στο παράδειγμα 

του εγχειριδίου είναι ο προϊστάμενος της Γενικής Διεύθυνσης, επιλέγει το ρόλο 

«Διαχειριστής Στοχοθεσίας Μονάδας».  

 

Αφού ο χρήστης εισέλθει στη Διαχείριση Στοχοθεσιών, αναδύεται το ακόλουθο 

περιβάλλον: 
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Επιλέγοντας την Προβολή, ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Μονάδας βλέπει τους 

στόχους που του έχουν ανατεθεί και πρέπει να εξειδικεύσει/ επιμερίσει προς το 

επόμενο ιεραρχικό επίπεδο, επιλέγοντας την Προσθήκη Υποστόχου. 

 

 

Ακολουθούν τα βήματα για τη διαδικασία εξειδίκευσης και επιμερισμού του στόχου. 

 

Βήμα 1: Προσθήκη Υποστόχου 

Ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Μονάδας επιλέγει το πεδίο Προσθήκη Υποστόχου.  

 

 

 

Τότε ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Μονάδας μεταβαίνει στο ακόλουθο περιβάλλον: 
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Όπως αναφέρεται και στην υποενότητα 7.1, είναι προσυμπληρωμένα/ κλειδωμένα  

χωρίς δυνατότητα περαιτέρω επεξεργασίας τα πεδία Προέλευση, Κατηγορία, Έργο, 

Ορόσημο, Επιθυμητός Μήνας Ολοκλήρωσης.  

 

Βήμα 2: Μονάδα και Ποσοστό Συμμετοχής% 

Τα πεδία Μονάδα και Ποσοστό Συμμετοχής% δεν είναι προσυμπληρωμένα. Σε αυτά 

τα δύο πεδία πρέπει να επιλεγούν οι αμέσως υποκείμενες οργανικές μονάδες στις 

οποίες θα επιμεριστεί και θα εξειδικευθεί ο στόχος, καθώς επίσης και ο βαθμός 

συμμετοχής  εκάστης  οργανικής μονάδας. Στο συγκεκριμένο παράδειγμα, η 

υλοποίηση πραγματοποιείται εξολοκλήρου από μία Διεύθυνση. Επομένως, στο πεδίο 

Μονάδα, όπου πατώντας το βελάκι εμφανίζονται όλες οι Διευθύνσεις, επιλέγεται η 

Διεύθυνση Α και στο πεδίο Ποσοστό Συμμετοχής εισάγεται ο αριθμός 100. 
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Βήμα 3: Σύντομη και Αναλυτική Περιγραφή 

Τα πεδία Σύντομη Περιγραφή (συμπεριλαμβανομένης της τιμής στόχου) και 

Περιγραφή (συμπεριλαμβανομένης της τιμής στόχου) είναι μεν συμπληρωμένα, 

αλλά όχι κλειδωμένα. Έτσι, ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Μονάδας μπορεί να αλλάξει 

το κείμενο στα πεδία αυτά και να το προσαρμόσει στο επίπεδο κάθε ιεραρχικής 

μονάδας, εν προκειμένω στις αρμοδιότητες της Διεύθυνσης Α.  

 

 

Βήμα 4: Αποθήκευση 

Έπειτα ο χρήστης επιλέγει Αποθήκευση, ώστε να αποθηκευτεί η πρόοδος στη 

διαδικασία μέχρι το σημείο αυτό. 
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Εφόσον πραγματοποιηθεί επιτυχώς η αποθήκευση, ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας 

Φορέα βλέπει το ακόλουθο περιβάλλον:  

 

 

Σε συνέχεια της αποθήκευσης, εμφανίζεται το πεδίο Προσθήκη Υποστόχου, μέσω 

του οποίου λαμβάνει χώρα η εξειδίκευση και ο επιμερισμός του στόχου μέχρι την 

κατώτερη ιεραρχικά μονάδα, σύμφωνα με όσα περιγράφονται στην επόμενη 

υποενότητα 7.3. 
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7.3 Εξειδίκευση και επιμερισμός σε επόμενο - κατώτατο 

ιεραρχικό επίπεδο (Τμήμα) 

Στο παράδειγμα του συγκεκριμένου εγχειριδίου, ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας 

Μονάδας είναι ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης Α, ο οποίος καλείται να προχωρήσει 

στη διαδικασία εξειδίκευσης και επιμερισμού στόχων. Αφού ο χρήστης εισέλθει στη 

Διαχείριση Στοχοθεσιών, αναδύεται το ακόλουθο περιβάλλον: 

 

 

Επιλέγοντας την Προβολή, ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Μονάδας βλέπει τους 

στόχους που του έχουν ανατεθεί και πρέπει να εξειδικεύσει/ επιμερίσει προς το 

επόμενο ιεραρχικό επίπεδο, επιλέγοντας την Προσθήκη Υποστόχου. 

 

Ακολουθούν τα βήματα για τη διαδικασία εξειδίκευσης και επιμερισμού του στόχου. 

 

Βήμα 1: Προσθήκη Υποστόχου 

Ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Μονάδας επιλέγει το πεδίο Προσθήκη Υποστόχου.  
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Τότε ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Μονάδας μεταβαίνει στο ακόλουθο περιβάλλον: 

 

 

Γίνεται αντιληπτό ότι είναι ήδη προσυμπληρωμένα/ κλειδωμένα, χωρίς δυνατότητα 

περαιτέρω επεξεργασίας  τα πεδία Προέλευση, Κατηγορία, Έργο, Ορόσημο, 

Επιθυμητός Μήνας Ολοκλήρωσης.   

 

Βήμα 2: Μονάδα και Ποσοστό Συμμετοχής 

Τα πεδία Μονάδα και Ποσοστό Συμμετοχής% δεν είναι προσυμπληρωμένα, καθώς ο 

στόχος επιμερίζεται και εξειδικεύεται από τις υπερκείμενες στις υποκείμενες 

οργανικές μονάδες. Δηλαδή, εν προκειμένω, από το επίπεδο της Διεύθυνσης στο 

επίπεδο του Τμήματος. Σε αυτή την περίπτωση, στο παράδειγμα γίνεται η υπόθεση 

ότι η υλοποίηση του στόχου θα πραγματοποιηθεί εξ’ ίσου από δύο Τμήματα, το 

Τμήμα Α και το Τμήμα Β, της Διεύθυνσης Α. Επομένως, στο πεδίο Μονάδα, όπου 

πατώντας το βελάκι εμφανίζονται οι υποκείμενες μονάδες, επιλέγεται αρχικά το 

Τμήμα Α. Εν συνεχεία, στο πεδίο Ποσοστό Συμμετοχής επιλέγεται η τιμή 50 (εφόσον 

όπως προαναφέρθηκε η υλοποίηση του στόχου επιμερίζεται εξ΄ ίσου σε δύο 

Τμήματα). 
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Βήμα 3: Σύντομη Περιγραφή και Αναλυτική Περιγραφή 

Τα πεδία Σύντομη Περιγραφή (συμπεριλαμβανομένης της τιμής στόχου) και 

Περιγραφή (συμπεριλαμβανομένης της τιμής στόχου) είναι μεν συμπληρωμένα, 

αλλά όχι κλειδωμένα. Έτσι ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Μονάδας μπορεί να αλλάξει 

το κείμενο στα πεδία αυτά και να το προσαρμόσει στο επίπεδο κάθε ιεραρχικής 

μονάδας, εν προκειμένω στις αρμοδιότητες του Τμήματος Α.  

 

 

Βήμα 4: Αποθήκευση 

Έπειτα ο χρήστης επιλέγει Αποθήκευση, ώστε να αποθηκευτεί η πρόοδος στη 

διαδικασία μέχρι το σημείο αυτό. 
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Εφόσον πραγματοποιηθεί επιτυχώς η αποθήκευση, ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας 

Φορέα βλέπει το ακόλουθο περιβάλλον:  

 

 

Σε συνέχεια της αποθήκευσης, εμφανίζεται το πεδίο Προσθήκη Δείκτη, μέσω του 

οποίου λαμβάνει χώρα ο καθορισμός των βασικών στοιχείων του δείκτη μέτρησης, 

σύμφωνα με το επόμενο Βήμα 5. 
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Βήμα 5: Προσθήκη Δείκτη 

Οι δείκτες μέτρησης τίθενται στο κατώτερο ιεραρχικά επίπεδο διοίκησης, όπου 

δηλαδή δεν υπάρχουν υποκείμενες οργανικές μονάδες. Για να καταχωριστεί δείκτης 

μέτρησης, ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Μονάδας θα πρέπει να επιλέξει το πεδίο 

Προσθήκη Δείκτη.  

 

 

Στη συνέχεια, ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Μονάδας μεταβαίνει στο εξής περιβάλλον 

για τον προσδιορισμό και τη συμπλήρωση των ειδικότερων στοιχείων του δείκτη: 
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7.3.1 Συμπλήρωση στοιχείων Δείκτη 

Τα Στοιχεία Στόχου, και ειδικότερα τα πεδία Σύντομη Περιγραφή, Περιγραφή και 

Μονάδα είναι προσυμπληρωμένα/ κλειδωμένα  χωρίς δυνατότητα περαιτέρω 

επεξεργασίας.  

 

 

Είναι υποχρεωτικό να συμπληρωθούν τα κενά πεδία που αφορούν στα Στοιχεία 

Δείκτη, καθώς  βάσει αυτών θα ελεγχθεί σε μεταγενέστερο στάδιο η επίτευξη του 

τιθέμενου στόχου.  

 

Βήμα 1: Περιγραφή 

Αρχικά, συμπληρώνεται το πεδίο Περιγραφή. Η περιγραφή του δείκτη πρέπει να 

είναι σύντομη και σε κάθε περίπτωση να περιλαμβάνει ένα συγκεκριμένο χρονικό 

διάστημα υλοποίησης. Στο παράδειγμα που αναλύεται, μία ενδεικτική συμπλήρωση 

του πεδίου Περιγραφή θα μπορούσε να ήταν η εξής: «Επιδιώκεται η μείωση του 

μέσου χρόνου ανταπόκρισης σε αιτήματα πολιτών από 7 σε 5 ημέρες μέχρι την 31η  

Δεκεμβρίου 2024».  
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Βήμα 2: Ποσοστό Συμμετοχής (%) 

Επόμενο πεδίο  το οποίο πρέπει να συμπληρωθεί είναι το Ποσοστό Συμμετοχής (%).  

Το Ποσοστό Συμμετοχής είναι ανάλογο με το πόσοι δείκτες μέτρησης τίθενται για να 

παρακολουθηθεί και για να αποτυπωθεί η επίτευξη ενός στόχου. Αυτό σημαίνει ότι 

αν καταχωριστεί ένας (1) δείκτης για έναν στόχο τότε το Ποσοστό Συμμετοχής του 

δείκτη αυτού θα είναι 100%, αν καταχωριστούν 2 δείκτες για τον ίδιο στόχο τότε το 

Ποσοστό Συμμετοχής θα είναι 50% για κάθε έναν από αυτούς τους δύο δείκτες και 

ούτω καθεξής. 

Για λόγους διευκόλυνσης των χρηστών, προτείνεται η χρήση ενός δείκτη ανά στόχο. 

 

 

 

Βήμα 3: Τύπος Δείκτη 

Εν συνεχεία, συμπληρώνεται το πεδίο Τύπος Δείκτη. Ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας 

Μονάδας, πατώντας το βελάκι στο πεδίο αυτό, καλείται να επιλέξει μία από τις 

ακόλουθες κατηγορίες δεικτών: Μονοσήμαντος, Ποσοτικός, Ποσοστιαίος, ανάλογα 

με τον στόχο, ως ακολούθως: 

-Μονοσήμαντος είναι ένας δείκτης που απαντά στο ερώτημα για την υλοποίηση ενός 

στόχου με τη μορφή ΝΑΙ/ΟΧΙ. Για παράδειγμα, ολοκληρώθηκε η ανάπτυξη ενός νέου 

πληροφοριακού συστήματος;  ΝΑΙ 

-Ποσοτικός (ή αριθμητικός) είναι ένας δείκτης του οποίου η επιθυμητή τιμή ορίζεται 

με απόλυτους αριθμούς. Για παράδειγμα, ανταπόκριση σε αιτήματα/ υποθέσεις 

πολιτών σε 5 ημέρες 

-Ποσοστιαίος είναι ένας δείκτης του οποίου η επιθυμητή τιμή προσδιορίζεται ως 

ποσοστό. Για παράδειγμα, αύξηση αριθμού ελέγχων κατά 10% 
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Στο παρατιθέμενο παράδειγμα, επιλέγεται ως Τύπος Δείκτη, ο Ποσοτικός, διότι η 

τιμή του προσδιορίζεται σε ημέρες. 

 

Βήμα 4: Οδηγίες τεκμηρίωσης μέτρησης 

Ακολουθεί η συμπλήρωση του πεδίου Οδηγίες τεκμηρίωσης μέτρησης. Στο πεδίο 

αυτό απαιτείται να καταχωριστούν συγκεκριμένα μετρήσιμα τεκμήρια από όπου θα 

αντλούνται στοιχεία για τη μέτρηση της επίτευξης του δείκτη. Στο εξεταζόμενο 

παράδειγμα, επειδή η περιγραφή του δείκτη αφορά την επιδίωξη της μείωσης του 

μέσου χρόνου ανταπόκρισης σε αιτήματα φορέων από 7 σε  5 ημέρες μέχρι την 31η  

Δεκεμβρίου 2024, τα στοιχεία μέτρησης θα μπορούσαν να αντληθούν από 

ημερομηνίες που έχουν καταχωριστεί στο Πρωτόκολλο Εισερχομένων – 

Εξερχομένων. Άρα, το πεδίο Οδηγίες τεκμηρίωσης μέτρησης μπορεί να 

συμπληρωθεί ως εξής: «Ημερομηνίες από Πρωτόκολλο Εισερχομένων – 

Εξερχομένων». 

 

 

Βήμα 5: Επιθυμητή Τιμή 

Στη συνέχεια συμπληρώνεται το πεδίο Επιθυμητή Τιμή. Σε αυτό το πεδίο 

καταχωρίζεται ο επιθυμητός αριθμός, ο οποίος έχει αναφερθεί και στο πεδίο 

Περιγραφή. Δηλαδή, εφόσον στο παρατιθέμενο παράδειγμα η μείωση του μέσου 

χρόνου ανταπόκρισης σε αιτήματα πολιτών ορίζεται στις 5 ημέρες, τότε στο πεδίο 

Επιθυμητή Τιμή συμπληρώνεται ο αριθμός/ η απόλυτη τιμή 5. 
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Βήμα 6: Περιγραφή στοιχείου μέτρησης 

Ακολούθως, πρέπει να συμπληρωθεί το πεδίο Περιγραφή στοιχείου μέτρησης. Στο 

πεδίο αυτό πρέπει να αναφερθεί συνοπτικά τι μετριέται, ποιο δηλαδή είναι το 

αντικείμενο της μέτρησης. Στο συγκεκριμένο παράδειγμα μετριούνται οι ημέρες 

ανταπόκρισης σε αιτήματα πολιτών εντός του έτους. Επομένως, το πεδίο Περιγραφή 

στοιχείου μέτρησης θα μπορούσε να συμπληρωθεί ως εξής:  «Ημέρες ανταπόκρισης 

σε αιτήματα πολιτών εντός 2024». 

 

  

Βήμα 7: Αποθήκευση 

Τέλος, ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα επιλέγει Αποθήκευση για να αποθηκεύσει 

την καταχώριση των στοιχείων του δείκτη.  
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7.3.2 Παράδειγμα Ποσοστιαίου Δείκτη 

Σε αυτό το σημείο παρατίθεται μία παραλλαγή του παραδείγματος, με σκοπό την 

εξοικείωση του χρήστη με την καταχώριση ποσοστιαίου δείκτη. Η βασική αλλαγή εν 

προκειμένω είναι ότι ο χρόνος ανταπόκρισης δε θα αποτυπωθεί σε ημέρες, αλλά ως 

ποσοστό (%). Έστω λοιπόν ότι ο στόχος είναι η μείωση του χρόνου ανταπόκρισης σε 

αιτήματα φορέων και στη διατύπωση του στόχου στη Σύντομη Περιγραφή 

(συμπεριλαμβανομένης της τιμής στόχου), έχει τεθεί η «Μείωση κατά 10% του μέσου 

χρόνου ανταπόκρισης σε αιτήματα πολιτών» και στην Περιγραφή 

(συμπεριλαμβανομένης της τιμής στόχου) η «Μείωση του μέσου χρόνου 

ανταπόκρισης σε αιτήματα των πολιτών κατά 10% έως την 31η  Δεκεμβρίου 2024, σε 

σχέση με την 31η Δεκεμβρίου 2023». 

Ακολούθως, πρέπει να συμπληρωθούν τα Στοιχεία Δείκτη. Στην προκειμένη 

περίπτωση τα πεδία που απαιτείται να συμπληρωθούν απεικονίζονται στην 

παρακάτω εικόνα: 
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Βήμα 1: Περιγραφή 

Η συμπλήρωση εκκινεί από το πεδίο Περιγραφή. Επισημαίνεται ότι η περιγραφή του 

δείκτη πρέπει να είναι σύντομη και σε κάθε περίπτωση να περιλαμβάνει ένα 

συγκεκριμένο χρονικό διάστημα υλοποίησης. Επομένως, στο παράδειγμα αυτό, το 

πεδίο Περιγραφή θα μπορούσε να συμπληρωθεί ως εξής «Επιδιώκεται η μείωση του 

μέσου χρόνου ανταπόκρισης σε αιτήματα των πολιτών κατά 10% έως 31η Δεκεμβρίου 

2024, σε σχέση με την 31η Δεκεμβρίου 2023».  

 

 

Βήμα 2: Ποσοστό Συμμετοχής 

Επόμενο προς συμπλήρωση πεδίο είναι το Ποσοστό Συμμετοχής (%).  

Όπως προαναφέρθηκε, το Ποσοστό Συμμετοχής είναι ανάλογο με το πόσοι δείκτες 

μέτρησης τίθενται για να παρακολουθηθεί και για να αποτυπωθεί η επίτευξη ενός 

στόχου. Αυτό σημαίνει ότι αν καταχωριστεί ένας (1) δείκτης για έναν στόχο τότε το 

Ποσοστό Συμμετοχής του δείκτη αυτού θα είναι 100%, αν καταχωριστούν 2 δείκτες 

για τον ίδιο στόχο τότε το Ποσοστό Συμμετοχής θα είναι 50% για κάθε έναν από 

αυτούς τους δύο δείκτες και ούτω καθεξής. 

Για λόγους διευκόλυνσης των χρηστών, προτείνεται η χρήση ενός δείκτη ανά στόχο. 

  

 

Βήμα 3: Τύπος Δείκτη 

Στο πεδίο Τύπος Δείκτη θα πρέπει να επιλεγεί μία από τις τρεις κατηγορίες οι οποίες 

εμφανίζονται πατώντας το αντίστοιχο βελάκι (Μονοσήμαντος, Ποσοτικός, 

Ποσοστιαίος)˙ εν προκειμένω, επιλέγεται Ποσοστιαίος, εφόσον η επιθυμητή τιμή της 

μείωσης του μέσου χρόνου ανταπόκρισης προσδιορίζεται ως ποσοστό.  
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Επιλέγοντας την κατηγορία Ποσοστιαίος, εμφανίζονται και τα ακόλουθα πεδία. 

 
 

Βήμα 4: Οδηγίες τεκμηρίωσης μέτρησης 

Στο πεδίο Οδηγίες τεκμηρίωσης μέτρησης απαιτείται να καταχωριστούν 

συγκεκριμένα μετρήσιμα τεκμήρια, από όπου θα αντλούνται στοιχεία για τη μέτρηση 

της επίτευξης του δείκτη.  Στο εξεταζόμενο παράδειγμα, επειδή η περιγραφή του 

δείκτη αφορά στην επιδίωξη της μείωσης του μέσου χρόνου ανταπόκρισης σε 

αιτήματα πολιτών κατά 10% μέχρι την 31η  Δεκεμβρίου 2024, τα στοιχεία μέτρησης 

θα μπορούσαν να αντληθούν από ημερομηνίες που έχουν καταχωριστεί στο 

Πρωτόκολλο Εισερχομένων – Εξερχομένων. Άρα, το πεδίο Οδηγίες τεκμηρίωσης 

μέτρησης μπορεί να συμπληρωθεί ως «Ημερομηνίες από Πρωτόκολλο Εισερχομένων 

– Εξερχομένων». 

 

 

Βήμα 5: Επιθυμητή Τιμή% 

Στη συνέχεια πρέπει να συμπληρωθεί το πεδίο Επιθυμητή Τιμή%. Στο συγκεκριμένο 

παράδειγμα επιδιώκεται να μειωθεί ο μέσος χρόνος ανταπόκρισης σε αιτήματα των 

πολιτών κατά 10%. Οπότε, στο πεδίο Επιθυμητή Τιμή%, ο χρήστης συμπληρώνει τον 

αριθμό/ απόλυτη τιμή 10 (χωρίς πρόσημο + ή -). 
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Βήμα 6: Περιγραφή στοιχείου μέτρησης 

Ακολούθως, συμπληρώνεται το πεδίο Περιγραφή στοιχείου μέτρησης. Στο πεδίο 

αυτό αναφέρεται συνοπτικά το αντικείμενο της μέτρησης. Στο συγκεκριμένο 

παράδειγμα μετριούνται οι ημέρες ανταπόκρισης σε αιτήματα φορέων εντός του 

έτους. Επομένως, το πεδίο Περιγραφή στοιχείου μέτρησης θα μπορούσε να 

συμπληρωθεί ως εξής: «Ημέρες ανταπόκρισης σε αιτήματα πολιτών εντός του έτους 

2024». 

 

 

Βήμα 7: Περιγραφή στοιχείου σύγκρισης 

Αμέσως μετά ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα πρέπει να συμπληρώσει και το 

πεδίο Περιγραφή στοιχείου σύγκρισης. Με τον τρόπο αυτό θα συγκριθεί η επίδοση 

της νέας κατάστασης/ χρονιάς σε σχέση με την προηγούμενη κατάσταση/ το 

προηγούμενο έτος. Εφόσον στο παράδειγμα μετριούνται οι ημέρες ανταπόκρισης σε 

αιτήματα εντός του έτους σε σχέση με τις μέρες ανταπόκρισης σε αιτήματα του 

προηγούμενου έτους, το πεδίο Περιγραφή στοιχείου σύγκρισης μπορεί να 
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συμπληρωθεί ως εξής: «Ημέρες ανταπόκρισης σε αιτήματα πολιτών εντός του έτους 

2023». 

 
 

Βήμα 8: Αποθήκευση 

Τέλος, ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα επιλέγει Αποθήκευση για να αποθηκεύσει 

την καταχώριση των στοιχείων του δείκτη. 
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7.3.3 Παράδειγμα Μονοσήμαντου Δείκτη 
Σε αυτό το σημείο παρέχεται (με στόχο την καλύτερη εξοικείωση με την καταχώριση 

δεικτών) ένα ακόμη παράδειγμα στοχοθεσίας, στο οποίο είναι κατάλληλη η επιλογή 

ενός μονοσήμαντου δείκτη. 

Έστω ότι η Γενική Γραμματεία Α είναι αρμόδια για τη δημιουργία πλατφόρμας για την 

ηλεκτρονική διαχείριση αιτημάτων. Το έργο αυτό έχει επωμιστεί εξ’ ολοκλήρου το 

Τμήμα Α, της Διεύθυνσης Α, της Γενικής Διεύθυνσης Α, της προαναφερόμενης 

Γραμματείας. Ακολουθώντας κατ’ αντιστοιχία τα βήματα που αναφέρονται στην 

ενότητα 6, στο πεδίο Σύντομη Περιγραφή (συμπεριλαμβανομένης της τιμής στόχου) 

θα καταχωριζόταν «Ανάπτυξη πλατφόρμας για την ηλεκτρονική διαχείριση 

αιτημάτων έως 31η Δεκεμβρίου 2024» και στην Περιγραφή (συμπεριλαμβανομένης 

της τιμής στόχου) «Επιδιώκεται η ανάπτυξη ψηφιακής πλατφόρμας για την 

ηλεκτρονική διαχείριση αιτημάτων, έως την 31η Δεκεμβρίου 2024». Έπειτα, 

επαναλαμβάνοντας τη διαδικασία, όπως περιγράφηκε στην ενότητα 7 ανωτέρω ο 

επιμερισμός θα κατέληγε στο κατώτερο ιεραρχικά επίπεδο, αυτό του Τμήματος Α. 

Ακολούθως, πρέπει να συμπληρωθούν τα Στοιχεία Δείκτη. Τα πεδία που απαιτείται 

να συμπληρωθούν σε αυτή την περίπτωση αποτυπώνονται στην παρακάτω εικόνα. 
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Βήμα 1: Περιγραφή 

Η συμπλήρωση εκκινεί από το πεδίο Περιγραφή. Επισημαίνεται ότι η περιγραφή του 

δείκτη πρέπει να είναι σύντομη και σε κάθε περίπτωση να περιλαμβάνει ένα 

συγκεκριμένο χρονικό διάστημα υλοποίησης. Επομένως, στο παράδειγμα αυτό, το 

πεδίο Περιγραφή, θα μπορούσε να συμπληρωθεί ως εξής: «Επιδιώκεται η ανάπτυξη 

πλατφόρμας για την ηλεκτρονική διαχείριση αιτημάτων έως την 31η Δεκεμβρίου 

2024».  

 
 

Βήμα 2: Ποσοστό Συμμετοχής 

Επόμενο προς συμπλήρωση πεδίο είναι το Ποσοστό Συμμετοχής (%). 

Σημειώνεται εκ νέου πως το Ποσοστό Συμμετοχής είναι ανάλογο με το πόσοι δείκτες 

μέτρησης τίθενται για να παρακολουθηθεί και να αποτυπωθεί η επίτευξη ενός 

στόχου. Αυτό σημαίνει ότι αν καταχωριστεί ένας (1) δείκτης για έναν στόχο τότε το 

Ποσοστό Συμμετοχής του δείκτη αυτού θα είναι 100%, αν καταχωριστούν 2 δείκτες 

για τον ίδιο στόχο τότε το Ποσοστό Συμμετοχής θα είναι 50% για κάθε έναν από 

αυτούς τους δύο δείκτες και ούτω καθεξής. 

Για λόγους διευκόλυνσης των χρηστών, προτείνεται η χρήση ενός δείκτη ανά στόχο. 

 

 

Βήμα 3: Τύπος Δείκτη 

Στο πεδίο Τύπος Δείκτη πρέπει να επιλεγεί μία από τις τρεις κατηγορίες δεικτών, οι 

οποίες εμφανίζονται πατώντας το αντίστοιχο βελάκι (Μονοσήμαντος, Ποσοτικός, 

Ποσοστιαίος)˙ εν προκειμένω, επιλέγεται Μονοσήμαντος, εφόσον η απάντηση στο 

ερώτημα εάν υλοποιήθηκε η πλατφόρμα για την ηλεκτρονική διαχείριση αιτημάτων 

είναι ΝΑΙ ή ΟΧΙ. 
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Βήμα 4: Οδηγίες τεκμηρίωσης μέτρησης 

Στη συνέχεια, πρέπει να συμπληρωθεί το πεδίο Οδηγίες τεκμηρίωσης μέτρησης.  Στο 

συγκεκριμένο παράδειγμα, μια ενδεικτική συμπλήρωση του πεδίου θα μπορούσε να 

είναι «Θέση σε παραγωγική λειτουργία της πλατφόρμας – Σύνδεσμος». 

 

 

Βήμα 5: Αποθήκευση 

Τέλος, ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Μονάδας επιλέγει Αποθήκευση για να 

αποθηκεύσει την καταχώριση των στοιχείων του δείκτη. 
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Επισημαίνεται ότι με την ολοκλήρωση της προσθήκης του κατάλληλου, κατά 

περίπτωση στόχου, δείκτη, εμφανίζεται το πεδίο Μετρήσεις, όπως φαίνεται στην 

ακόλουθη εικόνα.   

 

Η διαδικασία αυτή αφορά την καταγραφή των τιμών/ μετρήσεων των δεικτών που 

έχουν καθοριστεί για τη μέτρηση του βαθμού επίτευξης των στόχων, οι οποίοι δεν 

αναλύονται/ επιμερίζονται σε άλλους στόχους υποκείμενων οργανικών μονάδων. 

Παράλληλα, με βάση τις καταχωρίσεις των μετρήσεων των δεικτών, τις 

αλληλοσυνδέσεις των στόχων μεταξύ των προϊστάμενων και υφιστάμενων 

οργανικών μονάδων του φορέα αλλά και τους συντελεστές «βαρύτητας» των 

συνδέσεων αυτών, πραγματοποιείται ο υπολογισμός του τελικού ποσοστού 

επίτευξης των στόχων για όλες τις οργανικές μονάδες του φορέα. 

Κατά το στάδιο του προγραμματισμού εργασιών, ήτοι της εξειδίκευσης και του 

επιμερισμού στόχων, τα πεδία της εν λόγω ενότητας παραμένουν ανενεργά και δεν 

συμπληρώνονται. Θα δοθούν ειδικότερες οδηγίες σε μεταγενέστερο στάδιο για την 

συμπλήρωση των πεδίων των μετρήσεων.  

 

7.3.4 Επανάληψη διαδικασίας για μονάδα ίδιου ιεραρχικού 

επιπέδου 

Εφόσον στο συγκεκριμένο παράδειγμα της υποενότητας 7.3 η ευθύνη της 

υλοποίησης του στόχου της μείωσης του μέσου χρόνου ανταπόκρισης στα αιτήματα 

των πολιτών επιμερίζεται εξ’ ίσου στο Τμήμα Α και στο Τμήμα Β, ο Διαχειριστής 

Στοχοθεσίας Μονάδας πατάει δύο φορές Επιστροφή ώστε να επιστρέψει στο 

περιβάλλον όπου θα μπορεί να επαναλάβει τη διαδικασία εξειδίκευσης του στόχου 

στο Τμήμα Β.  

Τότε, ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Μονάδας θα πατήσει Προσθήκη Υποστόχου και θα 

επαναλάβει τα βήματα που περιγράφονται ανωτέρω ώστε να εξειδικευτεί ο στόχος 

και στο Τμήμα Β και να καταχωριστεί ακολούθως και ο αντίστοιχος δείκτης μέτρησης. 
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8. Προσθήκη Στόχου (μόνο για μονάδες Υψηλού Επιπέδου) 

 

Σύμφωνα με την αριθμ. ΔΑΠΔΕΠ/Φ.5/30/οικ.5667/31.3.2023 (ΑΔΑ: 6ΤΜΨ46ΜΤΛ6-

8Ο9), στην περίπτωση που δεν υπάρχουν Ετήσια Σχέδια Δράσης του ν. 4622/2019 

και, επιπροσθέτως, δεν έχει εκδοθεί απόφαση καθορισμού στόχων του ανώτατου 

οργάνου διοίκησης, η διαδικασία καθορισμού στόχων εκκινεί από το ανώτατο 

επίπεδο της διοικητικής ιεραρχίας (Γενική Διεύθυνση ή Διεύθυνση όταν δεν 

υπάρχουν Γενικές Διευθύνσεις), σύμφωνα με τις παρ. 4 και 5 του άρθρου 6 της αριθμ. 

ΔΣΣΚ/ΤΠΠ/Φ.1/οικ.386/30.12.2022 (Β’ 46) απόφασης του Υπουργού Εσωτερικών. 

Οι Διαχειριστές Στοχοθεσίας Μονάδων Υψηλού Επιπέδου (δηλαδή των οργανικών 

μονάδων εκείνων που δεν έχουν ιεραρχικά ανώτερη οργανική μονάδα στο ψηφιακό 

οργανόγραμμα του φορέα που δεν εξαιρείται από τη στοχοθεσία), θα έχουν τη 

δυνατότητα να καταχωρίζουν απευθείας/ εξ’ αρχής στην οργανική μονάδα τους 

στόχους. Στην περίπτωση αυτή θα απαιτείται σχετική αιτιολόγηση. Για τους στόχους 

αυτούς υπάρχει περιορισμός στις επιλογές του πεδίου Προέλευση Στόχου (Απόφαση 

Προϊσταμένου). 

Επομένως, εάν δεν έχει εκδοθεί απόφαση καθορισμού στόχων από το όργανο 

διοίκησης του φορέα, σε περίπτωση που, για παράδειγμα, το ανώτατο επίπεδο 

διοικητικής ιεραρχίας είναι η Γενική Διεύθυνση, τότε  

• Ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Μονάδας αρχικοποιεί τη διαδικασία (βλ. σχετικά 

ενότητα 5) και 

• εφόσον δεν έχουν εισαχθεί στόχοι πρώτου επιπέδου/ στρατηγικού επιπέδου, 

ο Προϊστάμενος Γενικής Διεύθυνσης με τον ρόλο που θα του έχει αποδοθεί 

ως ο αρμόδιος Διαχειριστής Στοχοθεσίας Μονάδας (όπως έχει οριστεί μέσω 

της διαχείρισης απόδοσης ρόλων που διενεργείται από τους Διευθυντές 

Προσωπικού των οικείων Διευθύνσεων των φορέων) θα πρέπει να εισέλθει 

στην Εφαρμογή ώστε πρώτα να καταχωρίσει και στη συνέχεια να εξειδικεύσει 

και να επιμερίσει τη στοχοθεσία. 

Όπως έχει περιγραφεί και στις υποενότητες 7.1-7.3, ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας 

Μονάδας αφού επιλέξει την εφαρμογή «Στοχοθεσία», θα επιλέξει την εφαρμογή 

«Διαχείριση Στοχοθεσιών», και θα επιλέξει «Προβολή» στον τρέχοντα Κύκλο  

«Στοχοθεσία 2024» 

Τότε ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Μονάδας μεταβαίνει στο ακόλουθο περιβάλλον, 

όπου του επιτρέπεται η προσθήκη στόχου, υπό συγκεκριμένες προϋποθέσεις:  
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Εφόσον επιλέξει το πεδίο Προσθήκη Στόχου, ο χρήστης μεταβαίνει στο ακόλουθο 

περιβάλλον: 

 

 

Ειδικότερα,  

- εμφανίζονται προσυμπληρωμένα και κλειδωμένα, χωρίς δυνατότητα 

περαιτέρω επεξεργασίας τα πεδία Προέλευση (ως Απόφαση Προϊσταμένου) 

και Μονάδα 

- Εμφανίζονται κενά και δεν υπάρχει δυνατότητα επεξεργασίας στα πεδία  Έργο 

και Ορόσημο. 

Ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Μονάδας εν συνεχεία συμπληρώνει τα ακόλουθα πεδία 

(βλ. σχετικά ενότητα 4 του παρόντος):   

- Κατηγορία 

- Σύντομη Περιγραφή (συμπεριλαμβανομένης της τιμής στόχου)  

- Περιγραφή (συμπεριλαμβανομένης της τιμής στόχου) 

- Επιθυμητός Μήνας Ολοκλήρωσης 
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Συμπληρωματικά, ζητείται στο πεδίο Αιτιολογία Δημιουργίας η καταχώριση 

αιτιολογίας αναφορικά με τη δημιουργία – προσθήκη του εν λόγω στόχου. Στο 

παράδειγμα που ακολουθήθηκε, ως αιτιολογία τίθεται η μη έκδοση απόφασης 

του οργάνου διοίκησης σύμφωνα με την παρ. 5 του άρθρου 9 του ν. 4940/2022. 
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9. Υποχρεωτικός στόχος υλοποίησης Σχεδίων Ανάπτυξης 

υφισταμένων οργανικής μονάδας  
 

Σύμφωνα με την παρ. 6 του άρθρου 9 του ν. 4940/2022, από το 2024 και μετά ορίζεται 

ως υποχρεωτικός στόχος για κάθε προϊστάμενο ο βαθμός υλοποίησης των Σχεδίων 

Ανάπτυξης των άμεσα ιεραρχικά υφισταμένων του. 

Προς διευκόλυνση των Διαχειριστών Στοχοθεσίας Φορέα και των Διαχειριστών 

Στοχοθεσίας Μονάδας, τα βασικά πεδία του στόχου αυτού εμφανίζονται 

προσυμπληρωμένα, με δυνατότητα επεξεργασίας μόνο της Περιγραφής. Ειδικότερα, 

παρατίθενται ακολούθως τα βήματα για την καταχώριση του υποχρεωτικού στόχου 

της υλοποίησης των σχεδίων ανάπτυξης. 

Α. Καταχώριση στόχου από Διαχειριστή Στοχοθεσίας Φορέα 

Βήμα 1: Προσθήκη Στόχου 

Πρώτα από όλα, ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα επιλέγει το πεδίο Προσθήκη 

Στόχου  

 

 

Βήμα 2: Προέλευση, Κατηγορία, Μονάδα 

Ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα επιλέγει με τη σειρά τα ακόλουθα: 

• Στο πεδίο με τίτλο Προέλευση την επιλογή Απόφαση Προϊσταμένου 

• Στο πεδίο με τίτλο Κατηγορία την επιλογή Γνώσεις/Δεξιότητες 

• Στο πεδίο με τίτλο Μονάδα την αντίστοιχη οργανική μονάδα στην οποία θα 

καταχωριστεί ο συγκεκριμένος στόχος 

Μόλις γίνουν οι ανωτέρω επιλογές, εμφανίζεται το ακόλουθο μήνυμα, όπου ο 

Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα επιλέγει το πεδίο Ναι 
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Βήμα 3 Σύντομη Περιγραφή και Περιγραφή  

Εφόσον έχει ολοκληρωθεί το βήμα 2, αυτομάτως συμπληρώνεται το πεδίο με τίτλο 

Σύντομη Περιγραφή (συμπεριλαμβανομένης της τιμής στόχου) και το πεδίο με τίτλο 

Περιγραφή (συμπεριλαμβανομένης της τιμής στόχου). Σημειώνεται ότι το πεδίο με 

τίτλο Σύντομη Περιγραφή (συμπεριλαμβανομένης της τιμής στόχου) είναι πλέον 

κλειδωμένο, ενώ στο πεδίο με τίτλο Περιγραφή (συμπεριλαμβανομένης της τιμής 

στόχου) είναι δυνατόν να γίνει λεκτική επεξεργασία ώστε να προσαρμοστεί το 

περιεχόμενο του πεδίου σε επίπεδο εκάστης οργανικής μονάδας. 

  

Βήμα 4 Αποθήκευση 

Έπειτα ο χρήστης επιλέγει Αποθήκευση, ώστε να αποθηκευτεί η πρόοδος στη 

διαδικασία μέχρι το σημείο αυτό. 
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Β. Εξειδίκευση από Διαχειριστή Στοχοθεσίας Μονάδα 

Προβολή και Προσθήκη Υποστόχου 

 

Επιλέγοντας την Προβολή, ο εκάστοτε Διαχειριστής Στοχοθεσίας Μονάδας βλέπει 

τους στόχους που του έχουν ανατεθεί και πρέπει να εξειδικεύσει/ επιμερίσει προς το 

επόμενο ιεραρχικό επίπεδο, επιλέγοντας την Προσθήκη Υποστόχου. Εν προκειμένω, 

επιλέγεται η Προσθήκη Υποστόχου για τον στόχο «Υλοποίηση Σχεδίων Ανάπτυξης των 

άμεσα ιεραρχικών υφιστάμενων στην οργανική μονάδα». 
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Τότε εμφανίζεται το ακόλουθο περιβάλλον: 

 

 

Πεδίο 1: Μονάδα 

Στη συνέχεια, συμπληρώνεται το πεδίο με τίτλο Μονάδα, το οποίο αντιπροσωπεύει 

την οργανική μονάδα που είναι αρμόδια για την υλοποίηση του στόχου. Δεδομένου 

ότι αφορά σε υποχρεωτικό στόχο σε κάθε ιεραρχικό επίπεδο, θα πρέπει να 

εξειδικευτεί μέχρι και την κατώτερη ιεραρχικά μονάδα. 

 

Πεδίο 2: Ποσοστό συμμετοχής 

Εδώ συμπληρώνεται το ποσοστό συμμετοχής της κάθε οργανικής μονάδας στην 

υλοποίηση του αρχικού στόχου 

Προσοχή!: Για τη δημιουργία του σχετικού δέντρου στόχων κατηγορίας 

«Γνώσεων/Δεξιοτήτων» σε όλη την κλίμακα Γενική Διεύθυνση – Διευθύνσεις – 

Τμήματα, είναι σημαντικό κατά την δημιουργία ενός υποστόχου το ποσοστό 

συμμετοχής αυτού στον ανώτερο στόχο, να είναι αντίστοιχο του ποσοστού 

υπαλλήλων που υπάγονται στην αντίστοιχη οργανική μονάδα.  

Για παράδειγμα αν έχουμε την παρακάτω δομή σε ένα φορέα με το αναφερόμενο 

πλήθος υπαλλήλων σε κάθε τμήμα 

 

• Γενική Διεύθυνση: 60 υπάλληλοι, οι οποίοι υπηρετούν ως ακολούθως 

o Διεύθυνση Α: 45 υπάλληλοι 
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▪ Τμήμα Α: – 30 υπάλληλοι 

▪ Τμήμα Β: -  15 υπάλληλοι 

o Διεύθυνση Β: 15 υπάλληλοι 

▪ Τμήμα Α:  – 15 υπάλληλοι 

 

τότε πρέπει να δημιουργηθεί το παρακάτω δέντρο στόχων κατηγορίας 

«Γνώσεων/Δεξιοτήτων» για την Γενική Διεύθυνση (ΓΔ): 

 

• Γενική Διεύθυνση: Υλοποίηση Σχεδίων Ανάπτυξης των άμεσα ιεραρχικών 

υφιστάμενων στην οργανική μονάδα 

o Διεύθυνση Α: Υλοποίηση Σχεδίων Ανάπτυξης των άμεσα ιεραρχικών 

υφιστάμενων στην οργανική μονάδα – (ποσοστό συμμετοχής ανώτερο 

στόχο 75%) 

▪ Τμήμα Α: Υλοποίηση Σχεδίων Ανάπτυξης των άμεσα 

ιεραρχικών υφιστάμενων στην οργανική μονάδα – (ποσοστό 

συμμετοχής ανώτερο στόχο 67%) 

▪ Τμήμα Β: Υλοποίηση Σχεδίων Ανάπτυξης των άμεσα ιεραρχικών 

υφιστάμενων στην οργανική μονάδα – (ποσοστό συμμετοχής 

ανώτερο στόχο 33%) 

o Διεύθυνση Β: Υλοποίηση Σχεδίων Ανάπτυξης των άμεσα ιεραρχικών 

υφιστάμενων στην οργανική μονάδα – (ποσοστό συμμετοχής ανώτερο 

στόχο 25%) 

▪ Τμήμα Α: Υλοποίηση Σχεδίων Ανάπτυξης των άμεσα 

ιεραρχικών υφιστάμενων στην οργανική μονάδα – (ποσοστό 

συμμετοχής ανώτερο στόχο 100%) 

 

Πεδία 3 και 4: Πεδία Σύντομη Περιγραφή (συμπεριλαμβανομένης της τιμής στόχου) 

και Περιγραφή (συμπεριλαμβανομένης της τιμής στόχου) 

Το πεδίο Σύντομη Περιγραφή (συμπεριλαμβανομένης της τιμής – στόχου) είναι 

προσυμπληρωμένο, χωρίς δυνατότητα περαιτέρω επεξεργασίας  

Το πεδίο Περιγραφή (συμπεριλαμβανομένης της τιμής – στόχου) είναι 

προσυμπληρωμένο, με δυνατότητα περαιτέρω επεξεργασίας για προσαρμογή σε 

κάθε οργανική μονάδα. 

 

Πεδίο 5 Επιθυμητός Μήνας Ολοκλήρωσης 

Το πεδίο Επιθυμητός Μήνας Ολοκλήρωσης είναι προσυμπληρωμένο, χωρίς 

δυνατότητα περαιτέρω επεξεργασίας.  

 

Σε συνέχεια όσων αναφέρθηκαν στην ενότητα 7, ο στόχος πρέπει να εξειδικευτεί ως 

και την τελευταία υποκείμενη ιεραρχικά μονάδα. Εφόσον ο αντίστοιχος Διαχειριστής 
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Στοχοθεσίας Μονάδας (Προϊστάμενος Διεύθυνσης) εξειδικεύει στο ή στα Τμήματα, 

συμπληρώνεται αυτόματα και ο κατάλληλος δείκτης μέτρησης ως ακολούθως: 

 

Τα  πεδία του εν λόγω δείκτη δεν μπορούν να αποτελέσουν αντικείμενο περαιτέρω 

επεξεργασίας. 

 

Επισημαίνεται ότι, εφόσον τεθεί ο εν λόγω υποχρεωτικός στόχος στην κατηγορία 

«Γνώσεις/Δεξιότητες», μπορούν να τεθούν και επιπρόσθετοι στόχοι που εμπίπτουν 

στην εν λόγω κατηγορία. 
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10. Διαγραμματική αποτύπωση στόχων  
 

Τόσο ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα όσο και ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας 

Μονάδας, εφόσον έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία της καταχώρισης ενός 

στρατηγικού στόχου και ακολούθως η εξειδίκευση και ο επιμερισμός αυτού, έχουν 

τη δυνατότητα προβολής της καταχωρισμένης στοχοθεσίας. Σημειώνεται ότι η 

στοχοθεσία αποτυπώνεται σε δενδροειδή μορφή, εφόσον εκκινεί από το υψηλότερο 

ιεραρχικό επίπεδο και στη συνέχεια επιμερίζεται σε υποκείμενα/ κατώτερα 

ιεραρχικά επίπεδα. 

Επομένως, ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα (για το σύνολο του φορέα) και ο 

Διαχειριστής Στοχοθεσίας Μονάδας (από την οργανική του μονάδα και για τα 

υποκείμενα ιεραρχικά επίπεδα) μπορούν εάν επιθυμούν να δουν τη στοχοθεσία που 

έχει καταχωριστεί μέσω της συγκεκριμένης προβολής.  

Πιο συγκεκριμένα, ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα, ακολουθώντας τη διαδρομή 

Στοχοθεσία -> Διαχείριση Στοχοθεσιών -> Προβολή, όπως περιγράφεται ανωτέρω, 

οδηγείται στο περιβάλλον όπου εμφανίζεται το σύνολο της στοχοθεσίας του φορέα 

του. Ένα παράδειγμα παρατίθεται στην επόμενη εικόνα: 

 

Στα αριστερά της οθόνης υπάρχει το σύμβολο , το οποίο κάθε φορά που θα το 

πατάει ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα θα του εμφανίζεται ο στόχος για κάθε 

υποκείμενο ιεραρχικό επίπεδο. Έτσι, ο Διαχειριστής Στοχοθεσίας Φορέα θα βλέπει, 

σε δενδροειδή μορφή, τη στοχοθεσία από το ανώτερο ιεραρχικό επίπεδο (στη 

συγκεκριμένη περίπτωση τη Γενική Γραμματεία Α) έως το κατώτερο ιεραρχικό 

επίπεδο (στη συγκεκριμένη περίπτωση τα Τμήματα Α και Β). Η διαδικασία αυτή, 

πατώντας διαδοχικά το σύμβολο , αποτυπώνεται γραφικά στις ακόλουθες εικόνες 
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Με την ίδια λογική, και ο κάθε Διαχειριστής Στοχοθεσίας Μονάδας μπορεί να βλέπει 

τη στοχοθεσία από την οργανική μονάδα στην οποία έθεσε στόχο και στα υποκείμενα 

αυτής ιεραρχικά επίπεδα. 

Επιπροσθέτως, σε αυτό το σημείο αξίζει να σημειωθεί ότι ο πίνακας αυτός περιέχει 

εκτός από τα πεδία με μαύρα γράμματα Περιγραφή, Μονάδα, Προέλευση, 

Κατηγορία, Ποσοστό Συμμετοχής (%), Δείκτες, τα οποία παρουσιάστηκαν στις 

προηγούμενες ενότητες, τα πεδία με μπλε γράμματα Δείκτες, Προβολή, 

Επεξεργασία, Διαγραφή, Προσθήκη Υποστόχου. Πατώντας σε κάθε ένα από τα 

πεδία αυτά, παρέχονται ορισμένες δυνατότητες για τον Διαχειριστή Στοχοθεσίας 

Φορέα και για τον Διαχειριστή Στοχοθεσίας Μονάδα. Ειδικότερα, 

• πατώντας το πεδίο Δείκτης, εμφανίζεται μία φόρμα με τα συνοπτικά στοιχεία 

του δείκτη που έχουν καταχωριστεί 

 

 

 

 

 



 

77 
 

• πατώντας το πεδίο Προβολή, εμφανίζονται τα πεδία στόχου που έχει 

καταχωριστεί 

 

• πατώντας το πεδίο Επεξεργασία, ανοίγει η φόρμα για επεξεργασία ενός 

στόχου στην αντίστοιχη οργανική μονάδα 

 

• πατώντας το πεδίο Διαγραφή, θα διαγραφεί ο στόχος καθώς και οι υποστόχοι 

του.  

 

Εδώ χρειάζεται ιδιαίτερη προσοχή καθώς αν διαγραφεί στόχος θα διαγραφούν 

και οι υποστόχοι που εξειδικεύουν τον εν λόγω στόχο και δεν θα είναι στη 

συνέχεια δυνατή η ανάκτησή τους. Για τον λόγο αυτό εμφανίζεται και το 

παρακάτω προειδοποιητικό μήνυμα:  
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• πατώντας το πεδίο Προσθήκη Υποστόχου, ανοίγει η φόρμα για καταχώριση 

νέου υποστόχου, στην αμέσως υποκείμενη ιεραρχικά οργανική μονάδα 
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11. Οριστικοποίηση Στοχοθεσίας Φορέα 
 

Οι Διαχειριστές Στοχοθεσίας Φορέα θα επιλέγουν την οριστικοποίηση της 

στοχοθεσίας του φορέα τους.  

 

Μετά την οριστικοποίηση της στοχοθεσίας του φορέα, δεν θα είναι εφικτές οι 

αλλαγές στη στοχοθεσία των οργανικών μονάδων του φορέα. 

Προσοχή! Η οριστικοποίηση στοχοθεσίας φορέα πρέπει να γίνει με ιδιαίτερη 

προσοχή. Δεν πρέπει να πατηθεί στο σημείο αυτό κάποιο λάθος κουμπί, όπως αυτό 

της Διαγραφής Στοχοθεσίας, καθώς αν γίνει κάτι τέτοιο θα διαγραφεί οριστικά η 

συνολική στοχοθεσία του φορέα χωρίς καμία δυνατότητα ανάκτησης. 

 

Επισημαίνεται ότι, προκειμένου να είναι δυνατή η οριστικοποίηση, μεταξύ άλλων: 

- Πρέπει να έχουν συμπληρωθεί κατ΄ ελάχιστον τρείς (3) στόχοι, ένας (1) σε 

κάθε μία κατηγορία εκ των τριών υποχρεωτικών/ προβλεπόμενων, σύμφωνα 

με την παρ. 5 του άρθρου 9 του ν. 4940/2022 

- Ο κάθε στόχος πρέπει να εξειδικεύεται μέχρι την τελευταία/ κατώτερη  

υποκείμενη ιεραρχικά οργανική μονάδα και να συμπληρώνεται ο αντίστοιχος 

δείκτης μέτρησης 

- Τα ποσοστά συμμετοχής σε κάθε υποστόχο πρέπει να συμπληρώνονται 

πλήρως και ορθά 

- Καμία μονάδα, εφόσον δεν εξαιρείται, δεν πρέπει να παραμένει χωρίς 

στόχους. 

Μάλιστα, σημειώνεται ότι, για λόγους διασφάλισης της ορθής διαδικασίας της 

καταχώρισης, της εξειδίκευσης και του επιμερισμού των στόχων, εάν δεν 

τηρηθούν οι παραπάνω προβλέψεις θα παρουσιάζεται κατά περίπτωση το 

αντίστοιχο Σφάλμα ως ειδοποίηση και δεν θα είναι δυνατή η οριστικοποίηση της 

στοχοθεσίας. Παραδείγματος χάριν, αν δεν έχουν καταχωριστεί κατ΄ ελάχιστον 3 

στόχοι, ένας 1 σε κάθε μία κατηγορία εκ των τριών προβλεπόμενων στην παρ. 5 

του άρθρου 9 του ν. 4940/2022, τότε θα εμφανίζεται προειδοποιητικό μήνυμα με 

το αντίστοιχο περιεχόμενο. 
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